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Лист персонажа

Начальные значения параметров:

доктрины

 открытая экономика
 автаркия
 мобилизованная экономика
 тотальная война
 доктрина позиционной войны
 доктрина манёвренной войны
 универсальная доктрина армии
 приоритет фронтовой авиации
 приоритет стратегической авиации
 приоритет линейного флота
 приоритет рейдерского флота
 приоритет подводного флота
 отказ от воздушного десанта

вундерваффе

 ядерная бомба
 производство ядерных бомб
 поддержка ядерной программы
 ядерные реакторы разбомблены
 баллистические ракеты ФАУ-2
 зенитные ракеты "Вассерфаль"
 реактивный истребитель Me.262

оборонительные сооружения

 Линия Зигфрида
 Атлантический вал
 зенитные башни

флот

 План Z
 надводный флот разбит
 бракованные торпеды

внешняя политика

 Версальский мирный договор
 Рейнская демилитаризованная зона
 союз с Италией
 союз с Японией
 союз с Восточной Европой
 союз с Финляндией
 союз с Ираном
 пакт Молотова - Риббентропа
 англо-германский пакт о ненападении
 франко-германский пакт о ненападении
 План Барбаросса
 война с Польшей
 война с Британией
 война с Францией
 война с США
 война с СССР
 война с Норвегией
 война с Бельгией
 Италия под контролем Союзников
 Япония под контролем Союзников
 Норвегия под контролем Британии
 Иран под контролем СССР и Союзников

ключевые оккупированные территории

 Польша
 Норвегия
 Бенилюкс
 Франция
 Британия
 Балканы
 Гибралтар
 Суэцкий канал
 Кольский полуостров
 Прибалтика
 Украина
 Кавказ



война с Британией

 немецкое господство в воздухе
 господство в воздухе у Союзников
 Британия в изоляции
 второй фронт во Франции

война с СССР

 немецкое господство в воздухе
 советское господство в воздухе
 авиация на мальтийской операции
 рейды на арктические конвои
 блокада Ленинграда
 захвачен Ленинград
 захвачен Сталинград
 приоритет сталинградского направления
 кавказская нефть разбомблена
 тыловая промышленность разбомблена

скрытые барбаросса

 малые силы
 средние силы
 крупные силы

скрытые сталинград

 крупные силы
 отступление от Сталинграда

скрытые курск

 дождались производства
 малые силы
 средние силы
 крупные силы
 победа в цитадели
 инициатива после курска
 курск наступление
 курск оборона

скрытые москва 2

 ядерный удар по обороне москвы
 ядерный удар по москве
 ядерная тревога
 малые силы
 средние силы
 крупные силы

скрытые

 норвегия британцы эвакуировались
 не было суэцкого канала
 была война в африке
 была фронтовая авиация
 были арктические рейды
 был рейдерский флот
 была изоляция британии
 был план z
 было немецкое превосходство в воздухе
 пропуск второго фронта

дата

год:        

показатели

военная промышленность:        
сила армии:        

оценка силы иностранных армий

Франция:        
Польша:        
СССР:        

операция "Барбаросса"

группа армий "Север":        
группа армий "Центр":        
группа армий "Юг":        

осада Британии

морская блокада:        
требуемыей уровень блокады:        
урон от бомбардировок:        



Африка

преимущество в Северной Африке:        

скрытые временные

временное производство:        
число циклов производства:        
счетчик:        
условие выполнено:        

рассчётные

сто:   100  
temp1:        
temp2:        



1
Выберите дату начала:

 1933 - приход к власти национал-социалистов,  «Версальский мирный договор»,
«Рейнская демилитаризованная зона», «год» = 1933, «военная
промышленность» = 20, «Франция» = 700 — (79)

 1939 - перед началом войны,  «автаркия», «доктрина манёвренной войны»,
«приоритет фронтовой авиации», «приоритет рейдерского флота», «Линия
Зигфрида», «План Z», «был рейдерский флот», «был план z», «год» = 1939,
«военная промышленность» = 40, «сила армии» = 550, «Франция» = 700 — (94)

 1940 - подготовка плана "Барбаросса",  «автаркия», «доктрина манёвренной
войны», «приоритет фронтовой авиации», «приоритет рейдерского флота»,
«Линия Зигфрида», «План Z», «надводный флот разбит», «бракованные
торпеды», «норвегия британцы эвакуировались», «был рейдерский флот», «был
план z», «год» = 1940, «военная промышленность» = 85, «сила армии» = 950,

«СССР» = 1000, «союз с Италией», «пакт Молотова - Риббентропа», «война с
Британией», «морская блокада» = 2, «требуемыей уровень блокады» = 5, «Польша»,
«Норвегия», «Бенилюкс», «Франция» — (91)

 1941 - нападение на СССР,  «автаркия», «доктрина манёвренной войны»,
«приоритет фронтовой авиации», «приоритет рейдерского флота», «Линия
Зигфрида», «План Z», «надводный флот разбит», «бракованные торпеды»,
«норвегия британцы эвакуировались», «был рейдерский флот», «был план z»,
«год» = 1941, «военная промышленность» = 85, «сила армии» = 1150, «СССР» = 600,

«союз с Италией», «пакт Молотова - Риббентропа», «война с Британией»,
«морская блокада» = 1, «требуемыей уровень блокады» = 5, «Польша»,
«Норвегия», «Бенилюкс», «Франция», «отказ от воздушного десанта»,
«зенитные башни», «союз с Японией», «союз с Восточной Европой», «союз с
Финляндией», «План Барбаросса», «Балканы», «преимущество в Северной
Африке» = 3 — (52)

2
Фольксштурм

В связи с угрозой для территории Германии, мы можем объявить призыв в народное
ополчение. Такие подразделения будут чрезвычайно плохо вооружены и обучены, но могут
использоваться для тыловых задач и для пополнения кадровых частей. Нужно также учесть, что
в связи с острой нехваткой рабочих рук в стране, такой призыв может плохо сказаться на
экономике.

 создать фольксштурм,  «счетчик» = 5,  «вычесть масштабированное

производство», «сила армии» +50 — (8)

 эти люди нужнее в тылу — (8)



3
Германская экономика была не готова к условиям торговой блокады. Во время войны на

западе были израсходованы все и без того небольшие стратегические запасы. Фактически,
экономика Германии почти полностью функционировала за счёт импорта из СССР. После
начала войны с ним, экономика неизбежно рухнула, и в стране произошёл путч.

Италия, лишившись поддержки Германии, не могла долго сопротивляться, и
капитулировала после британской высадки.

По итогам мирного соглашения были восстановлены некоторые нарушенные положения
Версальского договора, а сама Германия разделена на три оккупационные зоны: британскую,
французскую и советскую. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

4
Битва за Кавказ

Первая половина пути на Кавказ была обманчиво простой. Советское командование
понимало, что не получится организовать оборону на открытой степной местности, и потому
заняло горные перевалы на Главном Кавказском хребте.

Если отмечено «скрытые сталинград/крупные силы»: У вермахта есть подавляющее
количественное превосходство.

Если отсутствует «скрытые сталинград/крупные силы»: У вермахта есть количественное
превосходство, но недостаточное, чтобы оказать решающее значение.

Если отмечено «война с СССР/приоритет сталинградского направления»: 4-я танковая
армия была почти целиком переброшена под Сталинград, значительно ослабив
наступательные возможности кавказской группировки.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Наступление в горах - не
простая задача, а немецкий горный спецназ заметно уступает аналогичным подразделениям
НКВД. Поэтому превосходство немецкой авиации здесь имеет особое значение.

Если отсутствует «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Наступление в горах - не
простая задача, а немецкий горный спецназ заметно уступает аналогичным подразделениям
НКВД. Поэтому авиация здесь имеет особое значение. И то, что у люфтваффе сейчас нет
решающего превосходства в воздухе, становится серьёзной проблемой.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: Мы потеряли много солдат и техники,
пытаясь штурмовать горные перевалы. Отряды НКВД стояли до последнего, но, в итоге, были
задавлены превосходящими силами.

К сожалению, советские войска при отступлении уничтожили все нефтепромыслы и все
запасы нефтепродуктов, которые не смогли вывезти. Но, по крайней мере, сам СССР лишился
своего главного источника нефти.

Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: Мы потеряли много солдат и техники,
пытаясь штурмовать горные перевалы. Отряды НКВД стояли до последнего, и, в итоге, мы были
вынуждены признать, что пробиться через эти горы невозможно. После чего был отдан приказ
об отступлении.

 «счетчик» = 0, (Если отсутствует «война с СССР/приоритет сталинградского



направления»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в
воздухе»: «счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые сталинград/крупные силы»:
«счетчик» +1), «сила армии» -100, «СССР» -100

 Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: главная цель достигнута, 
«Кавказ» — (50)

 Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: остаётся надеяться на
Сталинград — (50)

5
План Z

Первоначальная модернизация флота завершена, однако если мы хотим что-то
противопоставить британцам, то нам потребуется флот намного больше текущего. В связи с
этим, командование кригсмарине предлагает план масштабного расширения флота. Это
заметно усилит нас на море, но потребует сократить производство на нужды вермахта.

 принять план Z,  «План Z», «был план z», «военная
промышленность» -20 — (94)

 сосредоточить силы на армии — (94)

6
Сражение при Эль-Аламейне

Защищаясь от наступления Роммеля, британцы заняли оборону в городе Эль-Аламейн.
Это последний оборонительный рубеж перед Александрией, являющейся главным портом
снабжения египетской группировки.

Если в наличии 4 «Африка/преимущество в Северной Африке»: Итало-немецкие войска
прорывали одну линию обороны за другой и, наконец, вышли к Александрии. С этого момента
британцы уже не могли удерживать наступление, и Египет был захвачен полностью. Теперь мы
контролируем Суэцкий канал. Для британцев закрыт средиземноморский путь к азиатским
колониям, и колониальным транспортам приходится огибать Африку.

Если отсутствует 4 «Африка/преимущество в Северной Африке»: Начало атаки было
удачным, и первая линия обороны была прорвана, но затем наступление завязло. Через какое-
то время союзники совершили ряд высадок на северо-западе Африки, что в итоге привело к
полному поражению итало-немецких сил в Северной Африке.

Чтобы предотвратить подобные высадки во французском средиземноморье, мы ввели
войска на территорию Вишисткой Франции, оккупировав её окончательно. Демобилизованный
французский флот, при этом, был затоплен до того, как попал к нам в руки.

 (Если в наличии 4 «Африка/преимущество в Северной Африке»: «Суэцкий
канал», «морская блокада» +3)

 Если в наличии 4 «Африка/преимущество в Северной Африке»: наконец-то



усилия окупились,  «преимущество в Северной Африке» = 0 — (19)

 Если отсутствует 4 «Африка/преимущество в Северной Африке»: Средиземное
море потеряно безвозвратно,  «преимущество в Северной Африке» = 0 — (19)

7
Бомбардировки Мальты

Мальта является важной морской базой Британии в Средиземном море. Воздушные и
морские силы, базирующиеся на острове используются для нанесения ударов по итало-
немецким морским коммуникациям в средиземноморье. Начавшиеся из-за этого проблемы со
снабжением войск в Африке заставили нас пересмотреть своё отношение к защите морских
конвоев. Принято решение об усилении бомбардировок Мальты.

Мы можем привлечь к мальтийской операции часть авиации, задействованной на
востоке. Временно ослабив, таким образом, поддержку с воздуха в СССР.

 перевести авиацию с востока,  «немецкое господство в воздухе», «авиация
на мальтийской операции» — (97)

 бомбить имеющимися силами — (97)

8
Курская дуга

СССР пошёл в наступление широким фронтом и освободил часть территорий. Чтобы
перехватить инициативу, был разработан план окружения советских войск в курском выступе.

Такой удар поставил бы СССР в трудное положение, и многие в генштабе поддерживают
этот манёвр, но есть и те, кто считает, что сейчас мы не можем позволить себе наступательных
операций, и вместо этого нужно занять оборону.

Также мы можем перенести операцию, чтобы дождаться поступления в войска новой
техники. Но в этом случае, мы рискуем потерять эффект внезапности.

 «сила армии» -50, «СССР» = 1200

 провести окружение сейчас,  «курск наступление» — (24)

 провести окружение после поступления новой техники,  добавить к «сила
армии» количество «военная промышленность», «дождались производства», «курск
наступление» — (24)

 перейти к обороне,  «курск оборона» — (24)



9
Ядерный удар по Лондону

Британия была ошеломлена последствиями ядерного удара. Исторический центр
Лондона пережил разрушения, сопоставимые с массированной бомбардировкой. Потери
гражданского населения огромны. И это - результат падения лишь одной бомбы.

Если отсутствует «скрытые/была изоляция британии»: После недолгих раздумий,
Британское правительство приняло решение запросить мирные переговоры.

На переговорах британцы согласились признать немецкие завоевания, но отказались
подписывать полную капитуляцию. Немецкую делегацию такие условия устроили. Британия
также сохранила контроль в своих колониях, кроме тех, что уже захвачены Японией.

Если отмечено «скрытые/была изоляция британии»: Британия уже давно находилась в
состоянии социальной напряжённости. В условиях морской блокады в стране начался голод.
Накопилась усталость от многолетних бомбардировок. И появление у Германии ядерного
оружия, стало последней каплей. Пораженческие настроения среди британцев достигли
апогея, и в стране произошла революция. После прихода к власти, новое правительство
первым делом запросило мирные переговоры.

По итогам мирного соглашения, Британия признаёт немецкие завоевания. На Британских
островах вводится оккупационный режим.

Часть британских и французских колоний в Азии была передана под управление Японии.
Остальные колонии были поделены между новыми британским и французским режимами,
Германией и Италией.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: США продолжают войну, однако
потеряв возможность базироваться на Британских островах, они уже не представляют большой
опасности.

Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: СССР, признавая влияние Германии
в Европе и Японии в Азии, согласился подписать "Пакт четырёх держав" между Германией,
Италией, Японией и СССР. Этот договор разграничивает сферы влияния сторон, создавая
устойчивый альянс, контролирующий всё Восточное полушарие.

США, в таких обстоятельствах, также были вынуждены согласиться на мир с признанием
нового миропорядка, при условии сохранения влияния США в Западном полушарии.

 (Если отмечено «война с Британией/Британия в изоляции»: «была изоляция
британии», «Британия»), «война с Британией», (Если отмечено «внешняя
политика/Норвегия под контролем Британии»: «Норвегия под контролем Британии»,
«Норвегия»), снять все отметки в «война с Британией», «морская блокада» = 0,
«урон от бомбардировок» = 0, «ядерная бомба», «производство ядерных бомб»

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: осталось только разобраться с
СССР — (15)



10
Мы формально обвинили Бельгию и Нидерланды в нарушении нейтралитета, и немецкие

войска перешли границу. Без особых сложностей добившись капитуляции Голландии, все силы
сосредоточились на Бельгии.

Войска Союзников ожидаемо вошли в Бельгию, встретив наше отвлекающее наступление
на севере. Наши основные силы, в это время, пошли через Арденны.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Стремительное наступление
немецких войск смогло прорвать бельгийские силы в Арденнах до подхода французских
оборонительных сил.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Наша неповоротливая армия
смогла прорвать бельгийские силы в Арденнах, но французы, к этому времени, уже успели
занять оборону на реке Маас.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Движение по
немногочисленным дорогам гористой местности Арденн уязвимо для ударов с воздуха. Но
люфтваффе обеспечили нам подавляющее превосходство в воздухе, прикрывая войска в самых
уязвимых местах операции.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Люфтваффе не смогли
завоевать превосходство в воздухе, что позволило авиации противника наносить удары по
колоннам техники, сосредоточенным на немногочисленных дорогах гористой местности
Арденн.

Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: В итоге арденнский прорыв
увенчался успехом, и французские войска, перемещавшиеся в это время в Бельгию, попали в
окружение и были оттеснены в район Дюнкерка, откуда были эвакуированы по морю без
возможности спасти тяжёлое вооружение. Бельгия и Нидерланды захвачены, а французская
армия лишилась своих самых боеспособных частей.

После этого вермахт прорвал позиции обескровленной французской армии на юге и
занял Париж без боя.

Если отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: В итоге наши войска не
смогли форсировать реку Маас, и застряв в Арденнах, получили сильный контрудар во фланг,
который поставил крест на дальнейшем продвижении. Мы не смогли завоевать Бельгию и
понесли тяжёлые потери.

  «условие манёвр и ближняя»

 Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: немецкая армия
непобедима!,  «Бенилюкс» — (99)

 Если отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: этот план был
слишком рискованным,  «сила армии» -100, «война с Бельгией» — (82)
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В обход Мажино

В то время как Союзники пытаются взять Германию измором, для нас единственная
возможность - это победить Францию на поле боя.

Чтобы не пробиваться через мощнейшие укрепления Линии Мажино, мы можем пойти в
обход, захватив страны Бенилюкса. Германия уже использовала эту тактику во время Первой
Мировой, и французы, без сомнений, готовы к такому развитию событий.

Быстрый обходной удар позволит избежать увязания в окопной войне, но, в случае
неудачи, будет без необходимости растянута линия фронта, и к числу наших врагов добавятся
страны Бенилюкса.

 пойдём в обход — (54)

 будем пробиваться напрямую — (105)

12
Через некоторое время после капитуляции Японии, неожиданно в движение пришли

советские войска. Произошло то, чего мы боялись больше всего. Сталин воспользовался нашей
войной с Союзниками и ударил с тыла.

Немецкие войска были сосредоточены в основном на западе, что позволило советской
армии, оснащенной неожиданно большим количеством танков, быстро продвигаться через
территории Западной Польши, беря в окружения размещенные там немецкие силы. Это
подкосило вермахт, и без того ослабленный многолетней войной. Советские войска уверенно
шли к Берлину.

Советская армия оказалась гораздо большей и лучше вооружённой, чем мы
представляли. Германия была вынуждена перейти в глухую оборону. А затем произошла
высадка Союзников на берегу Франции, и фронт посыпался окончательно.

По итогам мирного соглашения Германия разделена на четыре оккупационные зоны:
британскую, французскую, американскую и советскую. Европа разделилась на
капиталистическую и социалистическую. На основе Антифашисткой коалиции создана
Организация Объединённых Наций. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.
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Операция "Уран"

Советские войска пошли в наступление, намереваясь взять в котёл сталинградскую
группировку. Мы предвидели возможность такой контратаки, но не смогли предугадать место
удара и силу, с которой он был нанесён.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград»: После захвата Сталинграда,
освободившиеся войска заняли оборону и смогли отбить контратаку, закрепив успех операции.

Если отмечено «скрытые сталинград/отступление от Сталинграда»: К счастью, мы
заблаговременно отступили на выгодные для обороны позиции и смогли отбить контратаку.

Если отсутствуют «война с СССР/захвачен Сталинград», «скрытые сталинград/отступление
от Сталинграда»: Фланги сталинградской операции прикрывали румынские части, и удар
пришёлся как-раз по ним. Не обладая ни достаточными противотанковыми возможностями, ни
хорошей технической оснащенностью в целом, румынские части были смяты, заперев в
ловушке сталинградскую группировку. Вскоре она была уничтожена полностью. Вермахт еще
не скоро сможет оправиться от такого удара. По всей Германии объявлен траур по 6-й армии.

 «год» +1, (Если отмечено «война с СССР/приоритет сталинградского

направления»: «приоритет сталинградского направления»), «сила армии» -50,
(Если отсутствуют «война с СССР/захвачен Сталинград», «скрытые
сталинград/отступление от Сталинграда»: «сила армии» -200), (Если отмечено

«война с СССР/авиация на мальтийской операции»: «авиация на мальтийской
операции», «немецкое господство в воздухе»), «СССР» +200

 Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград» или отмечено «скрытые
сталинград/отступление от Сталинграда»: это было опасно,  добавить к «сила армии»
количество «военная промышленность» — (57)

 Если отсутствуют «война с СССР/захвачен Сталинград», «скрытые
сталинград/отступление от Сталинграда»: мы должны мобилизовать все силы для
победы,  добавить к «сила армии» количество «военная промышленность» — (49)
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План "Синий"

Кавказ является основным источником нефти для всей экономики СССР, и его захват
должен быть приоритетной целью. Для этого южная группировка, после успеха Харьковской
операции, начала наступление по двум направлениям: на Кавказ и на Сталинград. Однако, если
наступление на Кавказе идёт сравнительно беспроблемно, то под Сталинградом мы
столкнулись с серьёзным сопротивлением. Чтобы решить эту проблему, мы можем перевести
часть сил с Кавказа под Сталинград.

Захват непосредственно Кавказа позволит сразу взять под контроль нефтяные
месторождения, но, без контроля Сталинграда, растянет фронт и несколько ослабит нас.

Сталинград - это важный промышленный и транспортный центр, и его захват имеет
ценность сам по себе. Но сейчас наиболее важно, что единственный оставшийся путь вывоза
нефти с Кавказа проходит через Сталинград. Таким образом, с его захватом мы убьём двух
зайцев: отрежем СССР от нефти и лишим крупного промышленного центра. Однако, по
сравнению с Кавказом, Сталинград находится гораздо ближе к основному сосредоточению
советских сил и имеет лучшую транспортную связь с ними. Поэтому для Красной армии,
организовать оборону Сталинграда намного проще, чем Кавказа.

Наконец, мы можем вообще не продолжать наступление, а вместо этого попытаться
разбомбить нефтяные месторождения с воздуха, пока СССР не успел усилить там ПВО.

 добавить к «сила армии» количество «военная промышленность», «сила

армии» -50, (Если в наличии 1200 «показатели/сила армии»: «крупные силы»),
«СССР» = 1000

 продолжать наступать текущими силами — (4)

 усилить сталинградскую группировку за счёт кавказской,  «приоритет
сталинградского направления» — (4)

 отступить и бомбить нефтяные месторождения,  «отступление от
Сталинграда» — (66)

15
На подступах к Москве

Нельзя больше откладывать наступление на Москву. План детально проработан, войска
заняли позиции, и с приходом весны начнётся атака.

Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба»: Мы подступаем к Москве уже во второй
раз, но теперь у нас есть туз в рукаве в виде ядерной бомбы. Посмотрим насколько хорошо она
сработает.

 «сила армии» -50, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», «сила армии» -50, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность»

 Если отсутствует «вундерваффе/ядерная бомба»: начинаем — (68)

 Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба»: начинаем — (38)
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После установления в Польше стабильной линии фронта, нам остаётся только

продавливать её в лоб, не считаясь с потерями, чтобы успеть закончить с Польшей, пока войска
на западе сдерживают французское наступление.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Стратегия манёвренной войны,
хорошо показавшая себя на первом этапе вторжения, оказалась неэффективной в условиях
плотной и стабильной линии фронта. В результате мы несём больше потерь, чем могли бы.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Наша армия хорошо
подготовлена к наступлению в условиях окопной войны. Вермахт действует настолько
эффективно, насколько это возможно в такой ситуации.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Наша мощная
стратегическая авиация устроила настоящий ад польским тылам, но сейчас у нас нет времени
дожидаться, когда это повлияет на ситуацию на фронте. А тем временем армия всё ещё
вынуждена действовать в условиях недостаточной поддержки с воздуха.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Пикирующие
бомбардировщики одинаково эффективны, как в манёвренной, так и в позиционной войне.
Наша "летающая артиллерия" хорошо дополняет возможности артиллерии обычной.

Хотя и сумев нарушить наш план в начале, в конечном итоге Польша не смогла
сопротивляться превосходящим силам. Польская армия почти полностью разгромлена, а
контроль над большей частью страны потерян.

В довершение всего, СССР, неожиданно для всех, ввёл войска с востока, похоронив
последние надежды поляков дождаться наступления Франции. Союзники отреагировали на это
сдержанно. Мы же, со своей стороны, соблюли положения секретного протокола и оставили
восточную часть Польши большевикам.

Хотя польская кампания прошла с осложнениями, и вермахт понёс некоторые потери, в
итоге армия выполнила поставленную задачу.

Британия и Франция отвергли предложение мира, потребовав деоккупировать Польшу. А
значит война продолжается.

Вместе с падением Польши и перемещением наших сил на запад, быстрое наступление
Союзников потеряло целесообразность, и они перешли к стратегии блокады.

 «сила армии» -50, (Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»:
«сила армии» -50), (Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»:
«сила армии» -50)

 отпразднуем победу!,  «Польша», «военная промышленность» +5, «война с
Польшей» — (108)
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Борьба за господство в воздухе

До сих пор бомбардировки Союзников были ограничены тем, что они не имели
превосходства в воздухе над Германией. Но теперь у американцев появились новые
истребители дальнего радиуса P-51 Mustang, с помощью которых они начали пытаться
установить господство в воздухе над территорией Германии

Если отмечено «война с Британией/немецкое господство в воздухе»: У них получилось
отвоевать небо над Британией, и мы были вынуждены перейти к тактике ночных
бомбардировок, значительно снизив их эффективность.

Если в наличии 140 «показатели/военная промышленность»: Немецкая авиационная
промышленность достаточно сильна, чтобы поддерживать приемлемую численность сил ПВО.

Если отсутствует 140 «показатели/военная промышленность»: Немецкая авиационная
промышленность недостаточно сильна, чтобы поддерживать приемлемую численность сил
ПВО.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: Война с СССР оттягивает на себя
большую часть нашей авиации.

Если отмечено «вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»: Союзникам оказалось
нечего противопоставить нашим реактивным истребителям.

Если отсутствует «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: В итоге, небо
над Германией остаётся опасным для бомбардировщиков Союзников.

Если отмечено «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: В итоге, небо над
Германией теперь открыто для бомбардировок Союзников.

 «год» = 1944, (Если отмечено «война с Британией/немецкое господство в

воздухе»: «немецкое господство в воздухе»), «счетчик» = 0, (Если отсутствует
«внешняя политика/война с СССР»: «счетчик» +1), (Если отмечено
«вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»: «счетчик» +1), (Если в наличии 140
«показатели/военная промышленность»: «счетчик» +1), (Если отсутствует 2

«скрытые временные/счетчик»: «господство в воздухе у Союзников»)

 готовимся к защите Германии — (46)
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Москва была важным экономическим, политическим и транспортным центром СССР. С её

падением у советской армии возник кризис командования, появились проблемы со
снабжением и маневрированием, и немецкое наступление пошло заметно бодрее.

По итогам мирного соглашения, европейская часть СССР досталась Германии и была
поделена на протектораты. Часть населения выселена за Урал, где СССР сохранил
относительную автономию. Советский Дальний Восток перешёл под контроль Японии.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: После падения СССР, у Британии
больше не осталось надежды на победу, и она согласилась на мир с сохранением немецких
завоеваний.

Если отмечено «внешняя политика/война с США»: США, видя такое беспрецедентное
усиление Германии и Японии, также согласились на мир, сократив свою зону влияния в Тихом
Океане.

Война окончилась завоеванием жизненного пространства на востоке и признанием
Третьего Рейха новой колониальной державой.

19
Битва за Атлантику: второй этап

Мы наконец смогли устранить все дефекты наших торпед, и жизнь британских морских
конвоев стала намного тяжелее. Также мы отказались от использования надводных рейдеров,
ввиду их неэффективности. Подводные лодки, напротив, доказали свою эффективность в
условиях асимметричной морской войны, и теперь они составляют основу нашего флота.

После вступления США в войну, мы провели серию подводных атак у американского
восточного побережья в районах со слабой противолодочной обороной. США, так же как и
Британия, оказались неготовы к противодействию подводным лодкам.

Если отмечено «флот/План Z»: Часть подлодок, заложенных в рамках Плана Z, была
достроена и спущена на воду.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствуют «ключевые
оккупированные территории/Кольский полуостров», «скрытые/были арктические рейды»: Хоть
поначалу мы и посчитали, что сможем захватить СССР прежде, чем эффект арктических конвоев
станет заметным, теперь, из-за затянувшейся войны, часть флота всё же пришлось перевести в
Арктику для срыва поставок помощи от Союзников.

Если отмечено «скрытые/были арктические рейды»: Часть флота продолжает быть
задействованной на перехвате арктических конвоев в СССР.

 (Если отмечено «война с СССР/рейды на арктические конвои»: «были
арктические рейды»), «бракованные торпеды», (Если отмечено «доктрины/приоритет
рейдерского флота»: «морская блокада» +1), (Если отмечено «флот/План Z»,
отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: «морская блокада» +2), (Если
отмечено «флот/План Z», отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: «морская

блокада» +1),  «условие война с СССР и не захвачен Кольский», (Если в наличии

1 «скрытые временные/условие выполнено»: «рейды на арктические конвои»), (Если
отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: «морская блокада» +1),

«приоритет линейного флота», «приоритет рейдерского флота», «приоритет



подводного флота»

 неплохо — (78)

20
Германская экономика была перегрета чрезмерной милитаризацией в условиях

дефицита импортного сырья. Переход к командной экономике приводил ко всё большим
дефицитам и дисбалансам. Попытки избежать дефолта скрытым кредитованием только
оттянули неизбежное. Пузырь немецкого экономического чуда лопнул, что, в итоге, привело к
путчу и свержению национал-социалистов.

21
Бомбардировки Горького

Горький является одним из промышленных центров СССР. С началом затяжной войны,
уничтожение оборонной промышленности города стало важной задачей. При этом,
противовоздушная оборона города не соответствует его промышленному потенциалу. Поэтому
были начаты воздушные налёты на горьковские оборонные предприятия.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: На Горьком были
сконцентрированы усилия бомбардировочной авиации. Вначале была подавлена ПВО, затем
уничтожена вся промышленность. В ходе бомбардировок был сильно повреждён жилой фонд
города, затруднив его восстановление в дальнейшем.

После успеха в Горьком, мы развернули масштабные бомбардировки промышленности
на Урале.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Из-за слабости нашей
бомбардировочной авиации, бомбардировки были малочисленными и наносились только в
районах со слабым ПВО. В итоге серьёзные повреждения понёс только Горьковский автозавод,
остальная промышленность осталась нетронутой.

 добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»

 Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации», отмечено
«внешняя политика/война с Британией»: от люфтваффе не спрячешься в тылу, 
«тыловая промышленность разбомблена» — (65)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: у нас есть более приоритетные задачи — (65)

 Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации», но
отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: от люфтваффе не спрячешься в
тылу,  «тыловая промышленность разбомблена», «год» +1 — (78)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует
«внешняя политика/война с Британией»: у нас есть более приоритетные задачи, 
«год» +1 — (78)



22
Удерживать наступление Союзников более нет возможности, и французская армия

шагает по территории Германии. Война закончилась полным поражением.

По итогам мирного соглашения были восстановлены нарушенные положения
Версальского договора с ужесточением контроля и наложением дополнительных репараций.
Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

23
Атлантический вал

Британско-канадские силы внезапно совершили диверсионную морскую высадку на порт
Дьеп на севере Франции. Несмотря на сокрушительный провал этой высадки, она заставила
нас задуматься о береговой обороне.

Проект Атлантического вала предусматривает установку заграждений, бункеров и
береговой артиллерии вдоль всего западного побережья. Особое внимание уделено обороне
Ла-Манша.

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: строить Атлантический вал, 
«Атлантический вал», «военная промышленность» -20 — (14)

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: сэкономить ресурсы — (14)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: строить Атлантический
вал,  «Атлантический вал», «военная промышленность» -20, «год» +1 — (57)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: сэкономить ресурсы, 
«год» +1 — (57)

24
Если отмечено «скрытые курск/курск наступление»: === Операция "Цитадель" ===

Два танковых клина, вышедших из районов Белгорода и Орла, начали сходиться в районе
Курска.

Если отмечено «скрытые курск/курск оборона»: === Курская оборонительная операция
===

Вермахт приготовился к обороне в районе Курска, и советские войска продолжили
наступление.

Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», но отсутствует «скрытые
курск/дождались производства»: Атака началась неожиданно для Красной армии.

Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», отмечено «скрытые курск/дождались
производства»: Красная армия успела подготовить оборону.



Если отмечено «скрытые курск/малые силы»: Вермахт проигрывает в численности.

Если отмечено «скрытые курск/средние силы»: Численность войск с обеих сторон
сопоставима.

Если отмечено «скрытые курск/крупные силы»: Вермахт выигрывает в численности.

Если отсутствует 150 «показатели/военная промышленность»: Немецкая авиационная
промышленность на настоящий момент не способна конкурировать с советской.

Если отмечено «вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»: Новые реактивные
истребители стали козырной картой люфтваффе и помогли завоевать превосходство в воздухе.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Немецкие ВВС смогли
отстоять господство в воздухе, сильно облегчив задачу наземным войскам.

Если отсутствует «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: ВВС СССР смогли
завоевать господство в воздухе, и окрепшая советская штурмовая авиация доставила нам
много проблем.

Если отмечено «война с СССР/блокада Ленинграда»: Отсутствие поступлений с
ленинградских заводов успело несколько ослабить Красную армию. Хотя необходимость
держать блокаду требует от нас постоянного присутствия немалых сил.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Ленинград»: Отсутствие поступлений с
ленинградских заводов успело несколько ослабить Красную армию.

Если отмечено «война с СССР/тыловая промышленность разбомблена»: Бомбардировки
тыловой промышленности СССР успели внести вклад в ослабление советского потенциала.

Если отмечено «война с СССР/кавказская нефть разбомблена»: После повреждения
кавказской нефтедобычи, советские механизированные части начали экономить топливо.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград» или отмечено «ключевые
оккупированные территории/Кавказ»: Потеряв доступ к кавказской нефти, советские
механизированные части начали экономить топливо.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Кавказ», но отсутствует «война с
СССР/захвачен Сталинград»: Необходимость удерживать Кавказ без контроля Сталинграда
создаёт неудобную для нас линию фронта.

Если отмечено «война с Британией/второй фронт во Франции»: Второй фронт на западе
оттягивает на себя часть сил.

Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», в наличии 6 «скрытые
временные/счетчик»: Несмотря на преимущество СССР в задействованных силах, советские
войска не стали наступать, а вместо этого заняли оборону. Но, в итоге, удержать танковые
клещи у них не получилось, и курская группировка СССР была окружена и уничтожена. Это
позволило нам снова начать наступление по всему фронту.

Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», но отсутствует 6 «скрытые
временные/счетчик»: Несмотря на преимущество СССР в задействованных силах, советские
войска не стали наступать, а вместо этого заняли оборону и сумели измотать нас, и затем сами
пошли в наступление. Курская группировка вермахта разгромлена. Теперь стратегическая
инициатива окончательно перешла к Красной армии, и нам остаётся только обороняться.

Если отмечено «скрытые курск/курск оборона», в наличии 3 «скрытые
временные/счетчик»: Мы были готовы к обороне, и советские войска не сумели провести
успешное наступление, потеряв при атаке много сил. Это позволило нам снова начать
наступление по всему фронту.

Если отмечено «скрытые курск/курск оборона», но отсутствует 3 «скрытые
временные/счетчик»: Несмотря на то, что мы были готовы к обороне, советские войска сумели
провести успешное наступление. Курская группировка вермахта разгромлена. Теперь
стратегическая инициатива окончательно перешла к Красной армии, и нам остаётся только



обороняться.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», но
отсутствует «скрытые курск/дождались производства»: «счетчик» +1), (Если

отсутствует 1000 «показатели/сила армии»: «малые силы»), (Если в наличии 1000
«показатели/сила армии», но отсутствует 1300 «показатели/сила армии»: «средние
силы», «счетчик» +1), (Если в наличии 1300 «показатели/сила армии»: «крупные
силы», «счетчик» +2), (Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в

воздухе», но отсутствует 150 «показатели/военная промышленность»: «немецкое
господство в воздухе»), (Если отмечено «вундерваффе/реактивный истребитель
Me.262», но отсутствует «война с СССР/немецкое господство в воздухе»:

«немецкое господство в воздухе»), (Если отмечено «война с СССР/немецкое
господство в воздухе»: «счетчик» +1), (Если отсутствует «война с СССР/немецкое

господство в воздухе»: «советское господство в воздухе»), (Если отмечено
«война с СССР/блокада Ленинграда»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с
СССР/захвачен Ленинград»: «счетчик» +2), (Если отмечено «война с СССР/тыловая
промышленность разбомблена»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с
СССР/кавказская нефть разбомблена»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с
СССР/захвачен Сталинград» или отмечено «ключевые оккупированные
территории/Кавказ»: «счетчик» +2), (Если отмечено «ключевые оккупированные
территории/Кавказ», но отсутствует «война с СССР/захвачен Сталинград»:
«счетчик» -1), (Если отсутствует «война с Британией/второй фронт во Франции»:
«счетчик» +1)

 Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», в наличии 6 «скрытые
временные/счетчик»: инициатива снова наша,  «победа в цитадели», «сила
армии» -100 — (77)

 Если отмечено «скрытые курск/курск наступление», но отсутствует 6
«скрытые временные/счетчик»: есть ли способ их остановить?,  «сила
армии» -200 — (101)

 Если отмечено «скрытые курск/курск оборона», в наличии 3 «скрытые
временные/счетчик»: инициатива снова наша,  «сила армии» -50 — (77)

 Если отмечено «скрытые курск/курск оборона», но отсутствует 3 «скрытые
временные/счетчик»: есть ли способ их остановить?,  «сила армии» -200 — (101)

25
Стратегические бомбардировки Британии

Нравится нам это или нет, но, помимо морской блокады, единственным способом
ведения войны с Британией остались стратегические бомбардировки, и люфтваффе
сосредоточились на бомбардировке городов, портов и промышленности.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Поскольку мы сумели
завоевать господство в воздухе над Британией, вражеские перехватчики не представляют
большой опасности даже днём, и люфтваффе могут развернуться на полную.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Наши бомбардировщики над
Британией несут большие потери от перехватчиков. Поэтому мы были вынуждены перейти к
тактике ночных бомбардировок. Это позволило сохранить самолёты, однако стратегические
бомбардировки и без того были крайне неточными, ночью же поиск целей стал почти
невозможным.



 (Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: «урон от
бомбардировок» +1)

 рано или поздно мы сломим их волю! — (87)

26
Люфтваффе

Сразу после прихода национал-социалистов к власти было создано Имперское
министерство авиации. На пост командующего назначен Герман Геринг, бывший летчик-
истребитель времен Великой Войны и второй человек в Рейхе. Версальский договор
запрещает Германии иметь ВВС, поэтому Геринг начал их создание в режиме секретности.

Британская и французская доктрины ВВС видят главную силу авиации в тяжёлых
бомбардировщиках, заставляющих страны сдаваться под угрозой уничтожения городов. Следуя
их примеру, мы тоже можем сосредоточиться на стратегической авиации.

В качестве альтернативы, Геринг и его боевой товарищ Эрнст Удет, находясь под
впечатлением от точности современных бомбардировок в пикировании, предлагают развивать
специализированные пикирующие бомбардировщики. Такие машины не будут обладать
большой дальностью и бомбовой нагрузкой, но благодаря точности позволят эффективно
поддерживать армию на поле боя.

 приоритет стратегической авиации,  «приоритет стратегической
авиации» — (73)

 приоритет фронтовой авиации,  «приоритет фронтовой авиации» — (73)

27
Высадка в Италии

Имея полный контроль в Средиземном море, Союзники начали действовать против
Италии. Сначала произошла высадка в Сицилии, а затем и на самом Апеннинском полуострове.
Быстрое продвижение Союзников привело к волнениям внутри Италии и смещению
Муссолини. Для защиты материка, Германия была вынуждена оккупировать Северную Италию
и итальянские территории на Балканах. Выбить Союзников с полуострова не удалось, и теперь
там проходит новая линия фронта.

 «союз с Италией», «Италия под контролем Союзников»

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: будем надеяться, это был
последний "подарок" от Италии — (8)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: будем надеяться, это был
последний "подарок" от Италии — (17)
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Ядерная гонка

Разведка докладывает, что в других странах тоже занимаются созданием ядерного
оружия. Первенство в этом вопросе может оказать серьёзное влияние на ход войны.

Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба»: И наши учёные наконец завершили
создание ядерного оружия! Наработанных изотопов пока что хватило всего на одну бомбу, и мы
должны использовать её с умом.

Если отмечено «вундерваффе/ядерные реакторы разбомблены»: Наши учёные вплотную
подошли к технологии создания ядерного оружия, но бомбардировки Союзников уничтожили
ядерные реакторы, используемые для наработки необходимых изотопов. А без них создание
ядерной бомбы будет невозможно.

Если отсутствуют «вундерваффе/поддержка ядерной программы», «вундерваффе/ядерная
бомба»: Однако мы свернули нашу ядерную программу как не приоритетную, и теперь мы
никак не сможем завершить ядерный проект в ближайшие годы.

Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя политика/война с
Британией», но отсутствует «война с Британией/второй фронт во Франции»: Мы можем
сбросить бомбу на Лондон, в надежде на то, что британцы наконец сдадутся.

Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя политика/война с
Британией», отмечено «война с Британией/второй фронт во Франции»: Мы можем сбросить
бомбу на Лондон, в надежде на то, что британцы наконец сдадутся. Однако сейчас Франция
занята войсками Союзников, и бомбардировщику с бомбой придётся пролететь большое
расстояние в опасной зоне.

Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя политика/война с
СССР»: Бомба может быть сброшена на Москву, чтобы принудить СССР к капитуляции.

Либо мы можем нанести удар не по самой Москве, а по войскам, её защищающим, чтобы
облегчить грядущее наступление.

 «год» +1, (Если отмечено «вундерваффе/поддержка ядерной программы», но

отсутствует «вундерваффе/ядерные реакторы разбомблены»: «поддержка ядерной
программы», «ядерная бомба»)

 Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя
политика/война с Британией», но отсутствует «война с Британией/второй фронт во

Франции»: сбросить бомбу на Лондон — (9)

 Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя
политика/война с Британией», отмечено «война с Британией/второй фронт во

Франции»: сбросить бомбу на Лондон — (55)

 Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя
политика/война с СССР»: сбросить бомбу на Москву — (35)

 Если отмечено «вундерваффе/ядерная бомба», отмечено «внешняя
политика/война с СССР»: применим бомбу в московском наступлении — (15)

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует
«вундерваффе/ядерная бомба»: наше оружие - это воля к победе! — (15)

 Если отсутствуют «вундерваффе/ядерная бомба», «внешняя политика/война с
СССР»: наше оружие - это воля к победе! — (100)
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Закрепившись на Крите, британцы начали бомбардировки нефтяных полей Плоешти в

Румынии. Нефтедобывающая и транспортная инфраструктура получила заметные
повреждения, что увеличит наш дефицит топлива.

 «военная промышленность» -5

 Если отмечено «внешняя политика/План Барбаросса»: нужно усилить ПВО — (52)

 Если отсутствует «внешняя политика/План Барбаросса»: нужно усилить
ПВО — (42)

30
Объединение немецких земель

После событий Великой Войны в Европе образовалось множество территорий за
пределами Германии, на которых проживает этническое немецкое большинство. И теперь мы
накопили достаточно сил, чтобы исправить эту несправедливость.

Первой была присоединена Австрия, немецкие войска вошли на её территорию, не
встретив сопротивления. Австрийский народ с восторгом встретил это событие.

Следующим встал вопрос Судетской области в Чехословакии. Для разрешения наших
претензий была проведена Мюнхенская конференция, на которой судьба спорных территорий
решалась без представителей самой Чехословакии. По итогам соглашения Судетская область
была передана Германии. Польша и Венгрия также получили часть территорий Чехословакии.
Затем, после череды политических событий, Чехословакия распалась на ряд территорий, над
которыми был установлен немецкий протекторат в нарушение Мюнхенских соглашений.

Затем, после ультиматума Литве, Германия получила Мемель.

Все эти события заметно усилили немецкую армию и экономику.

 «год» = 1939, «военная промышленность» +10, добавить к «сила армии»
количество «военная промышленность», добавить к «сила армии» количество
«военная промышленность», «военная промышленность» +10, добавить к «сила армии»
количество «военная промышленность», добавить к «сила армии» количество
«военная промышленность», «военная промышленность» +10, «сила армии» +50,
«военная промышленность» +10, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»

 добро пожаловать в Рейх — (5)
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Штурм Ленинграда

Начался массированный штурм с привлечением всей северной ударной группировки.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров»: Финские
войска, при поддержке армии "Норвегия", начали наступление со стороны Карельского
укрепрайона.

Если отсутствует «ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров»:
Финские войска подошли к Карельскому укрепрайону, но, ввиду своей малочисленности, не
рискнули идти дальше.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: На основном направлении
штурма нас встретили подготовленные позиции и тяжёлые танки, свежевыпущенные
ленинградским Кировским заводом. Что, однако, не стало для вермахта серьёзным
препятствием.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: На основном направлении
штурма нас встретили подготовленные позиции и тяжёлые танки, свежевыпущенные
ленинградским Кировским заводом. Это оказалось для вермахта неожиданно сложным
препятствием.

Если отсутствует «флот/надводный флот разбит»: Кригсмарине в Финском заливе не
давали развернутся советскому Балтийскому флоту, по возможности поддерживали наземное
наступление и морские десанты, а также поучаствовали в атаке на изолированный
ораниенбаумский плацдарм.

Если отмечено «флот/надводный флот разбит»: Кригсмарине в Финском заливе не смогли
в полной мере связать советский Балтийский флот, который в это время поддерживал
наземные войска и морские десанты, а также поучаствовал в удержании изолированного
ораниенбаумского плацдарма.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: Немецкие войска прорывали одну
линию обороны за другой, продолжая сужать блокадное кольцо, пока, наконец, город не был
взят окончательно. Теперь основные ударные силы, в соответствии с планом, переводятся на
московское направление.

Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: Немецкие войска раз за разом
атаковали ленинградские укрепрайоны. Но, в конечном итоге, наступление завязло в
пригородах, сковав при этом основные ударные силы северной группировки.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик», но отсутствует «внешняя
политика/Норвегия под контролем Британии»: Советский Балтийский флот потерял свою
главную базу и был затоплен во время боёв за город. Теперь Кригсмарине полностью
контролируют Балтийское море. И поставки шведской железной руды снова стали
безопасными.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик», отмечено «ключевые оккупированные
территории/Норвегия», но отсутствует «ключевые оккупированные территории/Кольский
полуостров»: Освободившиеся финские войска присоединились к атаке на Кольский
полуостров. Вначале изолировав его, а затем захватив полностью.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «ключевые оккупированные
территории/Кольский полуостров»: «счетчик» +1), (Если отмечено
«доктрины/доктрина позиционной войны»: «счетчик» +1), (Если отсутствует
«флот/надводный флот разбит»: «счетчик» +1), «сила армии» -20

 Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: всё по плану,  «захвачен
Ленинград», «военная промышленность» +5, (Если отсутствует «внешняя



политика/Норвегия под контролем Британии»: «военная промышленность» +5), (Если
отмечено «ключевые оккупированные территории/Норвегия», но отсутствует

«ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров»: «Кольский
полуостров»), «группа армий "Север"» -2, «группа армий "Центр"» +2, «рейды на
арктические конвои» — (70)

 Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: они не смогут обороняться
вечно,  «блокада Ленинграда» — (70)

32
Вторжение в Польшу

Перед нападением окончательно стало ясно, что Британия и Франция собираются
вступить в войну. Также Муссолини в последний момент отказался поддержать нас. Из-за чего
пришлось незначительно перенести дату нападения, но в целом план остался неизменным.
Наши спецслужбы совершили ряд провокаций, после чего началось запланированное
масштабное вторжение.

Британия и Франция объявили нам войну. США и Япония официально объявили о
нейтралитете. СССР принял закон о всеобщей воинской повинности.

С началом войны мы начали оптимизацию экономики под военные нужды.

Если отмечено «флот/План Z»: Строительство кораблей по Плану Z не было завершено к
началу войны. Для обеспечения насущных военных потребностей мы вынуждены сократить
строительство кораблей. А те, что остались в плане, сойдут на воду ещё не скоро.

 «военная промышленность» +10, (Если отмечено «флот/План Z»: «военная
промышленность» +10)

 действуем по плану — (63)
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Сталинград - огромный город, а бои идут практически за каждый дом. Город превращён в

руины, а апокалиптическую картину дополняют морозы, антисанитария и нехватка продуктов.

Советские войска стараются размещать свои позиции максимально близко к нашим,
делая практически невозможным использование артиллерии и авиации.

Если отмечено «скрытые сталинград/крупные силы»: У вермахта есть подавляющее
количественное превосходство.

Если отсутствует «скрытые сталинград/крупные силы»: У вермахта есть количественное
превосходство, но недостаточное, чтобы оказать решающее значение.

Если отмечено «война с СССР/приоритет сталинградского направления»: С Кавказа под
Сталинград была переведена 4-я танковая армия, что усилило южное направление.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе», но отсутствует
«доктрины/отказ от воздушного десанта»: Для перерезания снабжения советской группировке
в Сталинграде, было предложено провести массированную десантную высадку в заволжских
степях. Под прикрытием люфтваффе, несколько тысяч десантников высадились за Волгой.
Советское командование оказалось совершенно не готово к такому манёвру, и десант не
только создал проблемы со снабжением, но и заставил замолчать артиллерию на восточном
берегу.

Если отсутствуют «доктрины/отказ от воздушного десанта», «война с СССР/немецкое
господство в воздухе»: Для перерезания снабжения советской группировке в Сталинграде,
было предложено провести массированную десантную высадку в заволжских степях. Однако
из-за неспособности люфтваффе обеспечить прикрытие, от десанта было решено отказаться.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: В итоге, хоть и с огромными потерями, но
мы смогли взять город. Основной путь транспортировки нефти перекрыт.

Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: В итоге, хоть мы и смогли с огромными
потерями взять центр города, дальнейшее наступление завязло.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе», но отсутствуют
«доктрины/отказ от воздушного десанта», 2 «скрытые временные/счетчик»: Десант, высаженный
за Волгой, так и не дождался подкрепления и был полностью уничтожен. Командованию
пришлось пересмотреть своё отношение к крупным десантным операциям.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «скрытые сталинград/крупные силы»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/приоритет сталинградского
направления»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в
воздухе», но отсутствует «доктрины/отказ от воздушного десанта»: «счетчик» +1),
«сила армии» -150, «СССР» -150

 Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: а кто-то ещё предлагал
отступать,  «захвачен Сталинград», «военная промышленность» +10 — (13)

 Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: продолжаем наступление, 
(Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе», но отсутствует

«доктрины/отказ от воздушного десанта»: «отказ от воздушного десанта») — (13)
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Капитуляция Британии

По итогам мирного соглашения, Британия признаёт немецкие завоевания. На Британских
островах вводится оккупационный режим.

Часть британских и французских колоний в Азии была передана под управление Японии.
Остальные колонии были поделены между новыми британским и французским режимами,
Германией и Италией.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: США продолжают войну, однако
потеряв возможность базироваться на Британских островах, они уже не представляют большой
опасности.

Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: СССР, признавая влияние Германии
в Европе и Японии в Азии, согласился подписать "Пакт четырёх держав" между Германией,
Италией, Японией и СССР. Этот договор разграничивает сферы влияния сторон, создавая
устойчивый альянс, контролирующий всё Восточное полушарие.

США, в таких обстоятельствах, также были вынуждены согласиться на мир с признанием
нового миропорядка, сохранив своё влияние на американском континенте.

 «война с Британией», «Британия», (Если отмечено «внешняя
политика/Норвегия под контролем Британии»: «Норвегия под контролем Британии»,
«Норвегия»), снять все отметки в «война с Британией», «морская блокада» = 0,
«урон от бомбардировок» = 0

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: осталось только разобраться с
СССР — (28)

35
Ядерный удар по Москве

СССР был ошеломлён последствиями ядерного удара. Исторический центр Москвы
пережил разрушения, сопоставимые с массированной бомбардировкой. Потери гражданского
населения огромны. И это - результат падения лишь одной бомбы. Однако никакой реакции от
Политбюро не последовало, за исключением того, что у советской пропаганды появился новый
лозунг. Похоже, сдаваться от бомбардировок они не собираются.

 «ядерная бомба», «производство ядерных бомб», «ядерный удар по
москве»

 посмотрим что они скажут, когда у нас будет больше таких бомб — (15)
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Операция "Морской Лев"

Затягивание войны - невыгодно и опасно. Опасений добавляет непредсказуемый СССР на
востоке, а также то, что США всё активнее поддерживает Британию.

Поскольку британцы отказываются от мирных переговоров, единственный способ быстро
завершить войну - это десантная высадка. Операция была запланирована уже давно, но
постоянно переносилась из-за неопределённости войны в воздухе. И теперь, наконец,
предстоит решить стоит ли её начинать.

Британцы превосходят нас на море, но мы можем компенсировать это внезапностью
удара и поддержкой с воздуха. Такая высадка потребует привлечения значительной части
сухопутных сил, поэтому риск очень велик. Успех операции будет во многом зависеть от
действий флота и авиации.

 добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»

 провести операцию — (64)

 это слишком опасно — (91)
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Формирование коалиций

Ощущение войны витает в воздухе. Страны проводят скрытую мобилизацию и ищут
союзников.

Польша отвергает наше требование Данцига, но имеет виды на Советскую Украину и
выход к Черному морю, чем мы могли бы воспользоваться.

Британия и Франция, наученные неудачным опытом мюнхенской конференции,
отказались от политики умиротворения и дали Польше гарантии независимости.

СССР договаривается о союзе с Польшей, Британией и Францией, но переговоры
затягиваются.

Наши отношения с Италией предусматривают союз в случае военных действий с третьей
страной. Тем не менее, Муссолини не показывает желания начинать большую войну.

Остальные страны стремятся избежать участия в войне.

Особым пунктом идёт дружественная нам Япония, которая, хоть и не является
европейской страной, но влияет на ситуацию тем, что граничит с СССР и имеет претензии на
советский дальний восток. Прямо сейчас у Японии с СССР проходит локальный конфликт у
реки Халхин-Гол. И японцы ждут поддержки со стороны Германии.

Возможные направления дипломатии

Чтобы избежать вовлечения СССР в войну, мы можем воспользоваться затянувшимися
переговорами Москвы с Союзниками и сами предложить Сталину договор о ненападении.
Конечно, подобный договор нельзя расценивать как надёжный, но на время это развяжет нам
руки для действий на западе.

Другая возможность состоит в том, чтобы отказаться от Данцига и начать формировать
антисоветский блок в Восточной Европе. Япония, в таком случае, получит возможность развить
боевые действия на Халхин-Голе.

 «союз с Италией», «Польша» = 300, «СССР» = 1000

 договор с СССР — (53)

 договор с Польшей — (74)
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Ядерный удар по московской обороне

СССР серьёзно подготовился к обороне Москвы и собрал на подступах к ней огромные
силы. Такое скопление стало удобной целью для ядерного удара. Немецкие войска в опасной
близости были проинструктированы о мерах безопасности.

Взрыв уничтожил огромное количество войск и частично разрушил укрепления, оставив
в московской обороне дыру внушительных размеров. В Красной армии началась паника.
Советское командование было совершенно не готово к такому повороту событий и стало на
ходу пытаться реорганизовать оборону.

 «ядерная бомба», «производство ядерных бомб», «ядерный удар по
обороне москвы»

 теперь дело за вермахтом — (68)
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Битва за Британию

Несмотря на поражение на континенте, Британия отказалась от мирных переговоров и
приготовилась к долгой войне.

Вне зависимости от того, решим мы высаживаться в Британии или будем брать её
измором, господство в воздухе над Британскими островами будет важнейшим фактором
победы.

Налёты наших бомбардировщиков направлены в основном на уничтожение морских баз,
аэродромов и авиационных заводов.

Количественный перевес немецкой авиации Королевские ВВС компенсируют хорошо
отлаженной системой координации перехватчиков и радиообнаружения. Сложностей
добавляет необходимость преодолевать Ла-Манш, а также то, что сбитые британские лётчики
приземляются на своей территории и могут возвращаться в строй, тогда как немецкие
попадают в плен.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Основные силы
люфтваффе имеют достаточную дальность для эффективных действий над Британией. Плотные
группы тяжёлых бомбардировщиков под прикрытием истребителей дальнего сопровождения
представляют очень сложную цель для британских перехватчиков.

В результате после нескольких месяцев боёв, потери британских ВВС и поражение
объектов критической инфраструктуры стали давать о себе знать. Хотя воинственное
настроение британцев не изменилось, теперь люфтваффе стали чувствовать себя гораздо
свободнее в небе над Британией и Ла-Маншем. Господство в воздухе завоёвано.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: У основных сил люфтваффе не
хватает дальности для эффективных действий над Британией, а тяжелые истребители Bf. 110
слишком малочисленны и недостаточно манёвренны для противостояния британским
Харрикейнам и Спитфайрам.

В результате, после нескольких месяцев боёв, Германия потеряла значительное число
самолётов и лётного состава, не добившись сколь-нибудь заметных успехов. Небо над
Британией осталось нам неподконтрольно.

 Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: мы на шаг
ближе к победе над британцами,  «немецкое господство в воздухе» — (36)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: это создаст
сложности — (36)
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Зенитные башни

Территория Германии беспрерывно подвергается налётам британских
бомбардировщиков, что заставляет нас постоянно усиливать противовоздушную оборону, как
истребителями, так и наземными средствами.

Но мы столкнулись с проблемой размещения зенитных батарей в крупных городах.
Большая площадь таких городов, для максимального покрытия, требует размещения орудий в
центре, но, в таком случае, стрельбе начинает мешать городская застройка, а крыши домов не
позволяют устанавливать тяжёлые средства.

Для решения этой проблемы был разработан проект зенитных башен - бетонных
сооружений, обеспечивающих размещение средств ПВО выше домов, а также выполняющих
роль бомбоубежищ. Строить такие башни предполагается во всех крупных промышленных
центрах.

 строить башни,  «зенитные башни», «военная промышленность» -5 — (25)

 лучше потратим эти ресурсы на армию — (25)
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Операция "Меркурий"

После захвата господства в воздухе над Критом, была проведена одновременная высадка
большого количества парашютистов и десантных планеров. Ожидалось, что гарнизон острова
слишком мал, чтобы оказать сопротивление превосходящим немецким силам. Но, в
действительности, британцев там оказалось в несколько раз больше, и высадка с самого начала
пошла не по плану.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: К счастью, отлаженное
взаимодействие люфтваффе с наземными частями, в сочетании с нерешительностью
Британского командования, помогли исправить проблемы первого этапа высадки. Крит
захвачен, хоть и с неожиданно большими потерями.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Люфтваффе, не имеющие
чёткой системы взаимодействия с наземными частями, не смогли оказать десантникам
заметной поддержки. И не сморя на первоначальную ошеломлённость британского
командования, в конце концов британцы перешли в наступление и задавили десант числом и
тяжёлым вооружением. Крит остался под контролем Британии. Весь задействованный десант
потерян.

Высадка имела все шансы провалиться с полной потерей задействованного десанта. Да и
реальные потери намного превысили ожидаемые. Обсуждая итоги этой операции, фюрер
сказал, что "время парашютистов прошло". Что, фактически, означает отказ от дальнейших
воздушно-десантных операций стратегического масштаба.

 «отказ от воздушного десанта», (Если отмечено «доктрины/приоритет
стратегической авиации»: «сила армии» -10), (Если отмечено «доктрины/приоритет
фронтовой авиации»: «преимущество в Северной Африке» +1)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», отмечено «внешняя



политика/План Барбаросса»: мы должны действовать более эффективно — (52)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует
«внешняя политика/План Барбаросса»: мы должны действовать более эффективно — (42)

 Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: мы должны
действовать более эффективно — (29)
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Операция "Изабелла"

Гибралтар является для Британии важнейшей морской базой и опорным пунктом для
снабжения средиземноморской группировки, не говоря уже о том, что он позволяет
контролировать пролив, соединяющий Средиземное море с Атлантическим океаном. Захват
Гибралтара сильно пошатнул бы позиции Британии на море.

Для этого мы разработали план, в соответствии с которым мы должны захватить
Гибралтар, пройдя через территорию Испании. Но Франко опасался втягивания Испании в
войну и отклонял наши предложения. Однако, скопление немецких войск у испанской границы
заставило его передумать.

Вермахт легко выбил гарнизон Гибралтара и двинулся дальше, захватив побережье
Западной Африки до Дакара, заодно установив контроль над Канарскими островами и
островами Зелёного Мыса в Атлантическом океане.

Если отмечено «скрытые/не было суэцкого канала»: Теперь для британцев закрыт
средиземноморский путь к азиатским колониям, и колониальным транспортам приходится
огибать Африку.

Британцы потеряли все морские базы около западного побережья Африки, где и
проходит единственный оставшийся путь в Азию. Что, по сути, делает конвои в этом районе
почти беззащитными.

Если отмечено «скрытые/была война в африке», отмечено «скрытые/не было суэцкого
канала»: Британские силы в Северной Африке, оставшись почти без снабжения, не смогли
оказать сопротивление итало-немецкому наступлению. Роммель захватил Суэцкий канал,
окончательно перекрыв британцам морской доступ к Средиземному морю.

После чего, итало-немецкие войска взяли под контроль нефть на ближнем востоке.
Лояльный нам Иран начал прямые поставки нефтепродуктов.

 «Гибралтар», (Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Суэцкий
канал»: «морская блокада» +1), (Если отсутствует «ключевые оккупированные
территории/Суэцкий канал»: «морская блокада» +3, «морская блокада» +1), (Если в
наличии 1 «Африка/преимущество в Северной Африке», но отсутствует «ключевые
оккупированные территории/Суэцкий канал»: «преимущество в Северной Африке» = 0,

«Суэцкий канал», «военная промышленность» +20, «союз с Ираном», «была война
в африке», «не было суэцкого канала»)

 Если отмечено «доктрины/автаркия»: у Британии нет шансов — (65)

 Если отмечено «доктрины/открытая экономика»: у Британии нет шансов — (95)
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Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: === Арктические конвои ===

Союзники начали поставки военной помощи СССР. Для транспортировки используется
несколько маршрутов, главным из которых является арктический. Теперь, когда у нас возникли
трудности с перерезанием этого пути на суше, остаётся надеяться только на флот.

Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: === Арктические конвои ===

СССР начал использовать арктический маршрут для военных закупок. Теперь, когда у нас
возникли трудности с перерезанием этого пути на суше, остаётся надеяться только на флот.

Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота», отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: Перехват этих конвоев потребует привлечения значительных
сил флота, в настоящий момент задействованных в блокаде Британии. Перевод этих сил на
север ослабил бы наше положение в Атлантике, а конвои в Арктике не будут иметь значение,
если мы захватим СССР быстро.

Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: Однако кригсмарине, на
настоящий момент, не обладают достаточными возможностями для атак на морские пути.
Поэтому арктический маршрут пока остается вне досягаемости.

 Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: отправить флот в
Арктику,  «рейды на арктические конвои», «морская блокада» -1 — (71)

 Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота», отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: оставить эти силы в Атлантике — (71)

 Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: это им не поможет — (71)
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В нападении на СССР была задействована большая часть немецкой армии, а резерв

операции изначально был мал и не способен спасти положение. Красная армия уверенно
двигалась к Берлину.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствует «ключевые
оккупированные территории/Суэцкий канал»: Италия отправила значительные силы на
восточный фронт, и потому оказалась ослаблена перед последовавшим британским
вторжением с моря.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: После капитуляции, сама
Германия и все захваченные ей страны, за исключением Польши, были восстановлены в
довоенных границах, но уже с коммунистами у руля. Руководство Рейха осуждено за военные
преступления.

Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: Когда неизбежность поражения
Германии стала очевидной, Британия и Франция объявили войну и начали наступление с
запада.

Япония была выбита с континента и признала поражение. Маньчжурия перешла под
контроль СССР.

По итогам мирного соглашения Германия разделена на три оккупационные зоны:
британскую, французскую, и советскую. Европа разделилась на капиталистическую и
социалистическую. На основе Антифашисткой коалиции создана Организация Объединённых
Наций. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

 «год» +1

45
Контрнаступление на западном фронте

Воспользовавшись паузой на востоке, мы начали контрнаступление на западном фронте.
По сравнению с немецкими, американские войска не имеют такого гигантского опыта боёв на
суше, поэтому полагаются в основном на авиацию и численное преимущество.

Если отсутствует «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: Теперь, когда
численное преимущество потеряно, а достичь господства в воздухе им так и не удалось,
Союзникам на западном фронте больше нечего противопоставить вермахту. Мы без особых
сложностей выбили их с материка. При отступлении, далеко не вся группировка Союзников
успела эвакуироваться, понеся огромные потери. Такое поражение они запомнят надолго.

Если отмечено «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: Теперь, когда
численное преимущество потеряно, авиация стала играть для них вдвойне важную роль.
Поскольку Союзники смогли завоевать полное господство в воздухе, наше наступление сильно
осложнилось. Хотя в начале мы смогли немного продвинуться, выбить Союзников с материка
так и не удалось.

 «сила армии» -50, (Если отсутствует «война с Британией/господство в

воздухе у Союзников»: «второй фронт во Франции», «Франция», «Бенилюкс»)

 мы ещё должны отомстить им за бомбардировки — (93)



46
Бомбардировки Союзников

Союзники кратно увеличили интенсивность бомбардировок. Кроме того, теперь их
целями являются не просто города, а конкретные стратегические объекты. Они сосредоточили
усилия на наиболее критических отраслях: нефтедобывающей промышленности и заводах
синтетических ресурсов.

Если отмечено «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: Господство в
воздухе позволило Союзникам бомбить гораздо свободнее, чем раньше.

Если отсутствует «война с Британией/господство в воздухе у Союзников»: Так и не сумев
завоевать господство в воздухе, Союзникам пришлось продолжить бомбардировки в условиях
опасности со стороны немецких перехватчиков.

Если отмечено «оборонительные сооружения/зенитные башни»: Усиленное наземное
ПВО помогло снизить урон от бомбардировок.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/зенитные башни»: Негативно проявил
себя недостаток наземной ПВО.

Если отмечено «вундерваффе/зенитные ракеты "Вассерфаль"»: К этому моменту мы уже
выпустили достаточное количество зенитных ракет "Вассерфаль". Они показали себя крайне
действенным средством. Попадая в плотный строй бомбардировщиков, они способны сбивать
несколько самолётов одновременно. Из-за этого Союзникам пришлось перейти к тактике
неплотного строя, увеличив тем самым уязвимость к перехватчикам.

Если отмечено «вундерваффе/поддержка ядерной программы», в наличии 20 «скрытые
временные/счетчик»: Союзники также оказались осведомлены о нашей ядерной программе, и
поэтому сосредоточили силы на бомбардировках ядерных реакторов - чрезвычайно важных и
дорогих постройках, необходимых для создания ядерной бомбы. Теперь ядерная программа
значительно задержится, если вообще будет когда-нибудь завершена.

Если отмечено «вундерваффе/поддержка ядерной программы», но отсутствует 20
«скрытые временные/счетчик»: Союзники также оказались осведомлены о нашей ядерной
программе, и поэтому сосредоточили силы на бомбардировках ядерных реакторов -
чрезвычайно важных и дорогих постройках, необходимых для создания ядерной бомбы. Мы, в
ответ, сконцентрировали силы ПВО для защиты реакторов, сведя эффект бомбардировок к
минимуму.

 «счетчик» = 40, (Если отмечено «оборонительные сооружения/зенитные
башни»: «счетчик» -10), (Если отсутствует «война с Британией/господство в
воздухе у Союзников»: «счетчик» -10), (Если отмечено «вундерваффе/зенитные

ракеты "Вассерфаль"»: «счетчик» -10),  «вычесть процент от производства»,
(Если отмечено «вундерваффе/поддержка ядерной программы», в наличии 20 «скрытые

временные/счетчик»: «ядерные реакторы разбомблены»), (Если отмечено «война с
Британией/второй фронт во Франции» или отмечено «война с Британией/Британия в

изоляции»: «пропуск второго фронта»)

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует
«скрытые/пропуск второго фронта»: бомбардировки становятся всё опаснее — (109)

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР», отмечено «скрытые/пропуск
второго фронта»: бомбардировки станоятся всё опаснее — (67)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: бомбардировки станоятся
всё опаснее — (93)



47
Киевский котёл

Танковая группа Клейста, наступая с юга, начала закрывать крупнейший котёл в истории.

Если в наличии 8 «операция "Барбаросса"/группа армий "Юг"»: Навстречу ей, с севера
начала движение танковая группа Гудериана, смыкая огромные клещи за советскими
войсками.

Если отсутствует 8 «операция "Барбаросса"/группа армий "Юг"»: Ей придётся преодолеть
всё это огромное расстояние в одиночку, закрывая окружение с одной стороны.

Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: Размер задействованных сил
достаточно велик, чтобы сохранять сильный ударный кулак, даже прорвавшись глубоко в тыл.

Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»: Однако, общий размер
задействованных сил не так велик, поэтому, зайдя глубоко в тыл, ударный кулак заметно
ослабевает.

Если отмечено «скрытые барбаросса/малые силы»: Однако, общий размер
задействованных сил настолько мал, что они с трудом пробиваются даже через
неподготовленные позиции.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Высокая мобильность
подразделений вермахта не даёт советским войскам своевременно организовывать оборону в
местах прорывов.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Низкая мобильность
подразделений вермахта даёт советским войскам возможность своевременно организовывать
оборону в месте прорыва.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Люфтваффе господствуют в
воздухе, обеспечивая прикрытие наступающим войскам.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Люфтваффе стараются
обеспечивать прикрытие наступающим войскам. Но и советская авиация не дремлет, мешая
нашему продвижению.

Если в наличии 4 «скрытые временные/счетчик»: В конечном итоге силы Красной армии
на левом берегу Днепра оказались отсечены и были ликвидированы. Теперь Украина
беззащитна, однако выйти на московское направление до зимы основные южные силы уже не
успевают. А те что успеют, будут страдать от износа материальной части и усталости личного
состава.

Если отсутствует 4 «скрытые временные/счетчик»: В конечном итоге силы Красной армии
на левом берегу Днепра смогли организовать оборону и остановить окружение. Теперь бои в
Украине окончательно перешли в позиционную стадию, и вся южная группировка оказалась
связана. Киевскую оборону пришлось пробивать в лоб с тяжёлыми потерями.

 «счетчик» = 0, (Если в наличии 8 «операция "Барбаросса"/группа армий
"Юг"»: «счетчик» +2), (Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: «счетчик» +2),
(Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: «счетчик» +1), (Если
отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: «счетчик» +1), «сила

армии» -50, «Украина», «военная промышленность» +5

 Если в наличии 4 «скрытые временные/счетчик», отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: южный фланг был важен,  «группа армий "Юг"» -2,
«группа армий "Центр"» +1 — (80)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствует 4
«скрытые временные/счетчик»: это не самое главное направление,  «сила



армии» -100 — (80)

 Если в наличии 4 «скрытые временные/счетчик», но отсутствует «внешняя
политика/война с Британией»: южный фланг был важен,  «группа армий "Юг"» -2,
«группа армий "Центр"» +1 — (98)

 Если отсутствуют 4 «скрытые временные/счетчик», «внешняя политика/война
с Британией»: это не самое главное направление,  «сила армии» -100 — (98)

48
Кригсмарине

После денонсации Версальского договора, в Британии возникли опасения по поводу
бесконтрольного усиления немецких военно-морских сил. В ходе переговоров было заключено
соглашение, ограничивающее мощь германского флота в 35 % от совокупной мощи Британской
империи. Этим соглашением, британцы фактически узаконили наше перевооружение.
Командование кригсмарине начало разрабатывать план модернизации флота.

Учитывая тотальное доминирование британцев на море, может быть хорошей идеей
готовить флот не к прямым столкновениям, а к рейдам на торговые пути, повторяя стратегию,
использованную Германией в Великой Войне. Это сможет ослабить экономику Британии,
сильно зависимую от импорта.

Если же сосредоточиться на линейном флоте, то это даст больше свободы морским
операциям.

 приоритет рейдерского флота,  «приоритет рейдерского флота», «был
рейдерский флот» — (59)

 приоритет линейного флота,  «приоритет линейного флота» — (59)

49
Тотальная война

После поражения под Сталинградом, к нам пришло осознание всей серьёзности
ситуации. Мы остро нуждаемся в производственных мощностях для восполнения потерь
техники, производства боеприпасов и других насущных военных потребностей. Единственным
ответом на сложившееся положение может быть только полная мобилизация и милитаризация
страны. Чтобы подготовить к этому население Германии, Геббельс по национальному радио
произнёс речь о тотальной войне. Теперь экономика страны максимально подчинена военным
нуждам.

 «мобилизованная экономика», «тотальная война», добавить к «военная
промышленность» количество «военная промышленность»

 Воспрянь, народ, и пусть грянет буря! — (57)



50
Сталинградская битва

Прорвавшись к Сталинграду, немецкие войска вошли в город и там завязли в городских
боях. Мы несём большие потери, а победы всё еще не видно на горизонте.

Начальник генштаба Франц Гальдер, который изначально был противником этой
операции, считает что под Сталинградом создалась угроза котла, и поэтому необходимо
прекратить наступление и отступить. Тем более, что приближается зима, и скоро ситуация в
городе станет намного сложнее. Но, если сейчас уйти из Сталинграда, то подойти к нему вновь
уже вряд ли удастся.

 «сила армии» -100, «СССР» -100

 продолжать наступление — (33)

 отступаем,  «отступление от Сталинграда» — (13)

51
Операция "Pointblank"

Союзники резко усилили интенсивность бомбардировок. Опасения насчёт "летающих
крепостей" подтвердились, и они теперь массово бомбят нас днём, постоянно совершенствуя
своё и без того мощное оборонительное вооружение. Британцы всё так же летают только
ночью, но теперь они компенсируют недостаток точности количеством, многократно
возросшим с начала войны.

Впервые бомбардировки стали действительно нести угрозу для промышленности. Нам
пришлось серьёзно заняться рассредоточением заводов для уменьшения их уязвимости к
ударам с воздуха.

Если отмечено «оборонительные сооружения/зенитные башни»: Помогло то, что мы
заранее уделили внимание укреплению ПВО, в частности, построив систему зенитных башен.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/зенитные башни»: Начал ощущаться
недостаток наземного ПВО.

Если отмечено «вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»: При отражении атак мы
применили новую тактику с использованием реактивных истребителей, вооружённых
ракетами. Дальность действия ракет и скорость реактивных двигателей перехватчиков
позволяет им быть почти недосягаемыми для истребителей сопровождения. Однако малое
число таких самолётов ограничивает применение этой тактики.

Если отмечено «скрытые/было немецкое превосходство в воздухе»: Для усиления
противовоздушной обороны нам пришлось перевести часть истребительной авиации с
восточного фронта.

 (Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: «немецкое
господство в воздухе», «было немецкое превосходство в воздухе»),
«счетчик» = 10, (Если отмечено «оборонительные сооружения/зенитные башни»:
«счетчик» -5), (Если отмечено «вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»:

«счетчик» -5),  «вычесть процент от производства»



 Если отсутствует «ключевые оккупированные территории/Суэцкий канал»: мы
усилим ПВО — (27)

 Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Суэцкий канал»,
отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует «оборонительные

сооружения/Атлантический вал»: мы усилим ПВО — (103)

 Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Суэцкий канал», но
отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: мы усилим ПВО — (17)

 Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Суэцкий канал»,
отмечено «внешняя политика/война с СССР», отмечено «оборонительные

сооружения/Атлантический вал»: мы усилим ПВО — (8)



52
Нападение на СССР

Наконец, пришло время для атаки на СССР. Нападение началось почти одновременно с
объявлением войны.

Массированным авиаударом по аэродромам и складам была уничтожена значительная
часть советской авиации, боеприпасов и горючего. И немецкие войска начали наступление по
всей линии фронта.

Начались бомбардировки Москвы.

Началось минирование Балтийского и Чёрного морей. Развёрнут флот.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: Союзники, хоть и сомневаются в
том, что СССР продержится долго, но согласны, что целесообразно оказывать ему
материальную помощь.

Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: Япония начала боевые
действия на востоке, также объявив войну Монголии.

Британия, Франция и США заявили о нейтралитете.

С началом войны мы начали оптимизацию экономики под военные нужды.

Если отмечено «флот/План Z», но отсутствует «внешняя политика/война с Британией»:
Строительство кораблей по Плану Z не было завершено к началу войны. Для обеспечения
насущных военных потребностей мы вынуждены сократить строительство кораблей. А те, что
остались в плане, сойдут на воду ещё не скоро.

Если отсутствует «внешняя политика/Норвегия под контролем Британии»: Действия
подводных лодок Балтийского флота СССР осложнили наш импорт шведской железной руды
через Балтику.

Советская авиация из Крыма начала налёты на румынские нефтяные поля в Плоешти,
откуда Германия получает значительную часть своих нефтепродуктов. Наша ПВО стала для них
почти непреодолимым препятствием, но один из налётов оказался невероятно удачным,
уничтожив два завода и 200 тыс. тонн нефтепродуктов за раз.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», отмечено «доктрины/автаркия»: С
началом войны была прекращена торговля между Германией и СССР. Учитывая, что мы и так
находились в изоляции со стороны моря, теперь торговая блокада стала полной. Хотя
германская автаркия, в целом, упрощает наше положение, проблем с дефицитными ресурсами,
всё-равно, избежать не удастся.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», отмечено «доктрины/открытая
экономика»: С началом войны была прекращена торговля между Германией и СССР. Учитывая,
что мы и так находились в изоляции со стороны моря, теперь торговая блокада стала полной.
Сильно зависимая от импорта германская экономика находится на грани коллапса.

 «война с СССР», (Если отмечено «внешняя политика/пакт Молотова -
Риббентропа»: «пакт Молотова - Риббентропа»), «План Барбаросса», (Если
отсутствует «внешняя политика/Норвегия под контролем Британии»: «военная
промышленность» -5), «военная промышленность» -5, (Если отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: «военная промышленность» -10), (Если отмечено

«доктрины/приоритет фронтовой авиации»: «немецкое господство в воздухе»),
(Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: «военная
промышленность» +10, (Если отмечено «флот/План Z»: «военная
промышленность» +10))

 Если отсутствуют «внешняя политика/война с Британией» или



«доктрины/открытая экономика»: действуем по плану — (62)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», отмечено
«доктрины/открытая экономика»: какого коллапса? — (3)

53
Пакт Молотова - Риббентропа

Мы заключили договор с СССР, предусматривающий ненападение друг на друга и отказ
от участия в союзах друг против друга. Также, по инициативе Сталина, к договору был добавлен
секретный дополнительный протокол, определяющий границы сфер интересов сторон в
случае территориально-политического переустройства областей восточной Европы.

Для Британии и Франции это стало неожиданностью, но их негативная реакция была
ожидаема. Однако, самым тяжёлым ударом этот договор стал для Японии. Договор был
подписан прямо в то время, когда шли бои на японо-советской границе у реки Халхин-Гол.
Япония, терпящая поражение в этом локальном конфликте, потеряла последнюю надежду на
превращение конфликта в полноценную войну с помощью Германии. Что, в итоге, привело к
правительственному кризису, и теперь к власти в Японии пришло правительство, считающее
южное направление экспансии приоритетным.

Для нас же этот договор выгоден не только тем, что удерживает СССР от
непосредственного участия в предстоящей войне. Но также предполагает увеличение
торгового оборота с СССР, делая неэффективной возможную торговую блокаду со стороны
Британии и Франции.

 «пакт Молотова - Риббентропа»

 начинаем вторжение в Польшу,  «война с Польшей», «война с Британией»,
«война с Францией» — (32)



54
План "Жёлтый"

В генштабе есть две точки зрения на то, где должно проходить основное направление
удара через Бельгию.

Первое направление - северное, проходит вдоль береговой линии, и задумка во многом
напоминает план Шлиффена времён Первой Мировой. Вероятно, французы готовятся именно к
этому. План достаточно надёжен, но даёт лишь позиционное преимущество, перенося линию
фронта на реку Сомма и обеспечивая обход Линии Мажино. И после этого, мы снова останемся
лицом к лицу с французской армией.

Второе направление - южное, через Арденны. Этот план очень рискованный, потому что
механизированным частям придётся идти через лесистую и гористую местность. Также это
направление проходит в опасной близости от французских соединений на Линии Мажино. Но
зато если план удастся, то весь северный фланг французской армии попадёт в окружение.

 главный удар вдоль берега — (89)

 главный удар через Арденны — (10)

55
Ядерный удар по Лондону

В качестве цели для ядерной бомбы был выбран Лондон. Бомбардировщику требовалось
пролететь немалое расстояние, и поэтому маршрут был проложен по морю, чтобы
минимизировать риск обнаружения противовоздушной обороной. Тем не менее
бомбардировщик был обнаружен и сбит авиацией Союзников. Бомба упала в море вместе с
самолётом, а британцы, скорее всего, даже не поняли чего избежали.

 «ядерная бомба», «производство ядерных бомб»

 надо было проявить осторожность — (15)



56
Наступление Франции

Поляки смогли выиграть достаточно времени для того, чтобы Союзники завершили
первичную мобилизацию и подготовились к атаке в полную силу. Большая часть немецкой
армии связана в Польше и не может быть переброшена на запад. Имея подавляющее
преимущество, французские войска пошли в атаку.

Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: Несмотря на явное
превосходство французской армии, немецкие войска были хорошо подготовлены к
позиционной обороне и сумели остановить наступление на Линии Зигфрида. Союзники
вынужденно перешли к тактике разрушения укреплений с помощью артиллерии и авиации,
что может затянуться на неопределённый срок.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Не имея опоры на
долгосрочные укрепления, немецкие войска на французской границе не выдержали натиск.
Попытки перебросить хотя бы немного сил с востока на запад уже не могли остановить
паровой каток французской армии.

Если отмечено «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида», но отсутствует
«доктрины/доктрина позиционной войны»: Французская армия встретила сопротивление на
Линии Зигфрида, но немецкие войска, будучи слабо подготовленными к позиционной обороне,
не сумели в полной мере использовать преимущества долговременных укреплений и не
выдержали натиск. Попытки перебросить хотя бы немного сил с востока на запад уже не могли
остановить паровой каток французской армии.

  «условие линия зигфрида и позиционка»

 Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: надо только дожать
Польшу — (16)

 Если отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: кругом одни
предатели! — (22)

57
Ядерная программа

Германия является одной из передовых стран в области ядерной физики, и с началом
войны была начата программа разработки ядерного оружия. Однако со временем стало ясно,
что первоначальные оценки сложности проекта были слишком оптимистичными. Сейчас уже
очевидно, что разработка, в лучшем случае, займёт еще несколько лет, даже при условии
достаточного финансирования. Поддержка проекта потребует огромного количества
материальных вложений и дефицитных ресурсов.

 Если в наличии 150 «показатели/военная промышленность», отмечено
«внешняя политика/война с Британией»: поддержать ядерную программу, 
«поддержка ядерной программы», «военная промышленность» -100 — (86)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: мы не можем себе это
позволить — (86)

 Если в наличии 150 «показатели/военная промышленность», но отсутствует



«внешняя политика/война с Британией»: поддержать ядерную программу, 
«поддержка ядерной программы», «военная промышленность» -100 — (8)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: мы не можем себе
это позволить — (8)

58
Битва за Атлантику

Морские коммуникации являются слабым местом Британии. План, предложенный
адмиралом Дёницем, предполагает, что для полной морской изоляции Британии нам
понадобится, как минимум, 300 подводных лодок. Проблема в том, что сейчас у нас даже близко
нет такого количества.

Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: Тем не менее, ориентация
нашего флота на удары по морским коммуникациям принесла некоторые результаты. Британия
использует устаревшую тактику одиночных грузовых судов вместо охраняемых конвоев. Кроме
того, британский флот оказался плохо подготовлен для борьбы с подлодками. Пройдёт много
времени, прежде чем Британия сможет приспособиться к новым способам ведения морской
войны.

Однако урон, который мы можем нанести британским морским путям очень ограничен.
Надводные рейдеры показывают очень скромные результаты, а число подводных лодок
слишком мало.

Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: Ориентация нашего флота на
прямые столкновения обусловила слишком малое число рейдерских кораблей. Мы сейчас не в
состоянии внести хоть сколько-нибудь заметный хаос в британские морские коммуникации.

Также, неожиданностью стало то, что новые торпеды, массово используемые во всём
флоте, имеют целый ряд критических конструктивных недостатков. Преодолеть эти проблемы
мы сможем еще очень не скоро.

 (Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: «морская

блокада» +2), «бракованные торпеды», «требуемыей уровень блокады» = 5

 рано или поздно мы задушим Британию — (81)



59
Ремилитаризация Рейнской области

Версальским договором на территории Германии, приграничной с Францией, была
установлена демилитаризованная зона, где запрещается размещать войска, укрепления и
проводить любые военные мероприятия. Эта зона с самого начала была бельмом на глазу, и
теперь мы наконец осмелились ввести в неё войска. Совет Лиги Наций осудил Германию за
нарушение международных обязательств, однако никаких реальных действий не последовало
даже со стороны Франции.

Хоть Франция и стерпела эту провокацию, французская армия всё ещё намного сильнее
немецкой, и нам стоит задуматься об укреплении границы. Французы построили на границе с
Германией неприступную Линию Мажино, которая считается лучшей в мире системой
укреплений. В качестве ответа на неё мы можем построить свою линию укреплений вдоль всей
западной границы.

 «год» = 1936, «Рейнская демилитаризованная зона», «военная
промышленность» +10, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»

 строить укрепления,  «Линия Зигфрида», «военная промышленность» -10 — (83)

 лучше пустим эти средства на развитие промышленности — (83)



60
Балканская кампания

Югославия подписала договор о присоединении к Тройственному пакту, но, почти сразу
же, в стране произошел переворот, и новое правительство расторгло договор, сменив курс на
антигерманский.

Это стало последней каплей для начала активных действий на Балканах. При поддержке
Венгрии, Румынии и Болгарии мы одновременно начали боевые действия в Югославии и
Греции.

Обе страны были захвачены менее чем за месяц почти без потерь.

На территории Югославии был создан ряд марионеточных государств, оставшаяся часть
поделена между странами Оси.

Континентальная часть Греции была полностью оккупирована. Находившиеся там
британские войска эвакуировались на Крит.

Высадка на Крит

Теперь стоит вопрос о захвате Крита. Для британцев он является удобной базой для
бомбардировок румынских нефтяных полей, откуда Германия получает значительную часть
своих нефтепродуктов. Кроме того, захват Крита позволил бы усилить наше влияние в
Средиземном море и Северной Африке.

Для этого разработана операция с использованием исключительно воздушного десанта.
Однако, никто еще никогда не проводил воздушно-десантных операций такого масштаба. В
случае неудачи мы полностью потеряем свои элитные десантные части. Должны ли мы так
рисковать?

 «Балканы», «военная промышленность» +5

 высадка на Крит — (41)

 оставим Крит британцам — (29)



61
Летающие крепости

С аэродромов Британии начали совершать вылеты американские бомбардировщики.
Число таких вылетов пока невелико, но вызывает опасения, что в отличие от британских
бомбардировщиков, американские B-17 Flying Fortress имеют настолько высокую
вооружённость и живучесть, что позволяют себе летать над Германией средь бела дня. Имея,
таким образом, возможность целится в конкретные стратегические объекты.

Если, в последствии, число таких бомбардировок будет увеличиваться, это может
серьёзно отразится на немецкой промышленности. Для противодействия этим самолётам, нам
придётся разрабатывать новые тактики и новое вооружение.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Некоторые идеи,
использованные в B-17, мы позаимствовали для создания собственных аналогичных машин.

Если отмечено «скрытые/была фронтовая авиация»: Из-за характера текущей войны,
люфтваффе окончательно переориентировались на стратегическое разрушение. Благодаря
этому, мы наконец смогли завоевать господство в воздухе над Британией.

 (Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует

«внешняя политика/война с СССР»: «приоритет фронтовой авиации», «приоритет
стратегической авиации», «была фронтовая авиация», «немецкое господство в
воздухе»), (Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: «урон от
бомбардировок» +1)

 бомбардировки не застаят Германию cдаться! — (85)

62
Операция "Барбаросса"

Наступление ведётся по трём основным направлениям. Северная группа на Ленинград,
Центральная на Москву, Южная на Киев. После взятия Ленинграда и Киева, Северная и Южная
группы должны присоединится к наступлению на Москву. Если не захватить столицу до зимы,
то война затянется с непредсказуемыми последствиями.

Если отмечено «скрытые барбаросса/малые силы»: Выделенных для операции войск едва
хватает на то, чтобы закрыть границу. А ведь с продвижением на восток линия фронта будет
только расширяться, и, если у СССР окажется хоть немного больше резервов, чем мы
рассчитывали, то нас сможет спасти только чудо.

Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»: Выделенных для операции войск
хватило, чтобы создать три ударных группировки. Однако каждая из них получилась
сравнительно слабой в масштабе поставленных задач. И такое распыление сил делает
операцию на каждом из направлений ненадёжной.

Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: Для операции было выделено
огромное количество войск. И их хватило, чтобы создать три ударных группировки, каждая из
которых достаточно сильна для самостоятельного выполнения поставленной задачи.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Танковые группы вермахта
легко прорывают рыхлый фронт, заходят в тылы и окружают советские войска.



Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Вермахт теснит советские
войска, но фланговые обходы даются с трудом. Что позволяет противнику отступать и
перегруппироваться на новых позициях.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: В отличие от Франции и
Британии, доктрина советских ВВС, как и люфтваффе, предусматривает, в первую очередь,
поддержку армии. Однако внезапный удар по аэродромам обескровил советскую авиацию, и
теперь немецкие ВВС доминируют на полях сражений.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: В отличие от Франции и
Британии, доктрина советских ВВС предусматривает, в первую очередь, поддержку армии.
Люфтваффе же создавались с ориентацией на стратегическое разрушение, и потому не могут в
полной мере доминировать на полях сражений, а бомбардировки городов не принесут
быстрого эффекта.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Франция»: После победы в
Польше и Франции, немецкие войска имеют огромный боевой опыт. Советское же
командование, зачастую даже располагая достаточными силами, не может реализовать их
потенциал и терпит поражения.

Если отсутствует «ключевые оккупированные территории/Франция»: Советские войска
плохо обучены, а командование совершает множество просчётов. Но и немецкой армии не
достаёт боевого опыта, и множество проблем, неучтённых в планах, приходится решать прямо
на ходу.

Если в наличии 3 «скрытые временные/счетчик»: В итоге первого этапа наступления, СССР
понёс огромные потери и оставил большие территории. Однако советский стратегический
резерв оказался гораздо больше чем мы представляли.

Также, ширина железнодорожной колеи в СССР отличается от европейской. И, поскольку,
нам не удалось нанести советским войскам решающее поражение прямо на границе, нам
придётся снабжать армию в глубине захваченных территорий. Перешивание колеи не
поспевает за продвижением фронта, и основная логистическая нагрузка ложится на
автотранспорт, что еще больше затрудняет наступление.

Теперь нам придётся вносить коррективы в первоначальный план.

Если отсутствует 3 «скрытые временные/счетчик»: В итоге мы не смогли быстро нанести
противнику серьёзный урон, и продвижение замедлилось недалеко от границы. Советский
стратегический резерв оказался гораздо большим, чем мы предполагали, и после его
прибытия на фронт, война стала переходить в позиционную стадию.

 «группа армий "Север"» = 3, «группа армий "Центр"» = 6, «группа армий
"Юг"» = 6, «счетчик» = 0, (Если отсутствует 1000 «показатели/сила армии»:

«малые силы»), (Если в наличии 1000 «показатели/сила армии», но отсутствует
1300 «показатели/сила армии»: «счетчик» +1, «средние силы»), (Если в наличии
1300 «показатели/сила армии»: «счетчик» +2, «крупные силы»), (Если отмечено
«доктрины/доктрина манёвренной войны»: «счетчик» +1), (Если отмечено
«доктрины/приоритет фронтовой авиации»: «счетчик» +1), (Если отмечено «ключевые
оккупированные территории/Франция»: «счетчик» +1), «сила армии» -50, (Если
отсутствует 700 «оценка силы иностранных армий/СССР»: «СССР» = 700)

 Если в наличии 3 «скрытые временные/счетчик»: всего-лишь незначительные
трудности,  (Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»:
«Прибалтика»), (Если в наличии 1000 «оценка силы иностранных армий/СССР»:
«СССР» = 700) — (76)

 Если отсутствует 3 «скрытые временные/счетчик»: во что мы ввязались?, 
«группа армий "Север"» = 0, «группа армий "Центр"» = 0, «группа армий

"Юг"» = 0 — (72)
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План "Белый"

Наступление начато по трём главным направлениям, сходящимся в Варшаве.

Если в наличии 750 «показатели/сила армии»: Вермахт значительно превосходит
польскую армию в численности, концентрируя в наступлении такие силы, которые Польша не
может сдерживать.

Если отсутствует 750 «показатели/сила армии»: Вермахт численно превосходит польскую
армию, но недостаточно, чтобы говорить о подавляющем перевесе.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Принятая нами концепция
механизированного наступления оправдывает себя. Танковые корпуса успешно проходят во
фланги польских армий, атакуют с тыла и создают крупные окружения.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Наша армия, полагающаяся на
опыт Первой Мировой, использует методичные атаки с массированной артподготовкой. Это
приводит к верному, но медленному наступлению. Польское командование успевает
своевременно реагировать на наши действия.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Наша ставка на пикирующие
бомбардировщики позволила широко использовать авиацию для поддержки наступающих
соединений.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Наша ставка на
стратегическую авиацию не позволяет в полной мере поддерживать наступление с воздуха. Во
многих случаях, сухопутным войскам приходится обходиться своими силами.

Если отмечено «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Французские войска
смогли занять предполья Линии Зигфрида, но не стали продвигаться дальше. Впоследствии,
они были отбиты обратно на Линию Мажино.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Франция совершила
ряд атак с незначительными успехами. Пока наши войска на западных границах успешно
отбиваются.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: В результате, польские войска ничего не
смогли противопоставить вермахту. Польская армия почти полностью разгромлена, а контроль
над большей частью страны потерян.

В довершение всего, СССР, неожиданно для всех, ввёл войска с востока, похоронив
последние надежды поляков дождаться наступления Франции. Союзники сдержанно
отреагировали на это. Мы же, со своей стороны, соблюли положения секретного протокола и
оставили восточную часть Польши большевикам.

Как и планировалось, польскую кампанию удалось завершить, до того как поляки провели
мобилизацию. Вермахт почти не понёс потерь.

Британия и Франция отвергли предложение мира, потребовав деоккупировать Польшу. А
значит война продолжается.

Вместе с падением Польши и перемещением наших сил на запад, быстрое наступление
Союзников потеряло целесообразность, и они перешли к стратегии осады.

Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: В итоге, мы не сумели быстро нанести
поражение польской армии, и Польша смогла сконцентрировать войска для обороны и
провести мобилизацию.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»:



«счетчик» +1), (Если в наличии 750 «показатели/сила армии»: «счетчик» +1)

 Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: отпразднуем победу!, 
«Польша», «военная промышленность» +5, «война с Польшей» — (108)

 Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: это ничего не меняет, мы
задавим поляков огневой мощью — (56)
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Для операции была выделена армейская группа из 25 дивизий. Были собраны все

имеющиеся силы флота и авиации, включая мобилизованный гражданский флот. На побережье
сосредоточены батареи тяжёлых орудий.

Всевозможные грузовые суда единовременно отправились к Британии по всей ширине
береговой линии.

Если отмечено «война с Британией/немецкое господство в воздухе»: Доминирование
Люфтваффе в воздухе позволило провести масштабную подготовку по выбиванию британского
флота из пролива. А также заминировать Ла-Манш с запада и с востока и очистить от мин пути
следования десанта.

Проведён масштабный воздушный десант, захвачены ключевые порты и аэродромы для
облегчения дальнейшей высадки.

Хотя тяжёлые корабли малоуязвимы для наших бомбардировщиков, наши авианалёты
стали большой проблемой для легкобронированной части британского флота.

Основная часть задействованных транспортных судов не предназначена для десанта, а
это значит что во время выгрузки им пришлось встать на якорь вдали от берега став лёгкими
целями для авиации. Тем не менее прикрытие десантных кораблей с воздуха позволило
защитить их от налётов.

Если отсутствует «война с Британией/немецкое господство в воздухе»: Поскольку мы не
смогли завоевать господство в воздухе, наши попытки заранее выбить британский флот из
пролива закончились неудачей. Также проблемным стало применение самолётов для
разминирования британских мин и постановки своих. А подлодки не могут эффективно ставить
мины в проливе, кишащем британскими кораблями. В итоге нам не удалось, как
планировалось, заминировать Ла-Манш с запада и с востока и очистить от мин пути следования
десанта.

Мы попытались провести масштабный воздушный десант, но отлаженная система
перехвата Британии один за другим сбивала транспортные самолёты, не оставляя шансов на
высадку.

Британский флот также действовал под прикрытием своих истребителей, оставаясь
неуязвимым для ударов с воздуха.

Основная часть задействованных транспортных судов не предназначена для десанта, а
это значит что во время выгрузки им пришлось встать на якорь вдали от берега став лёгкими
целями для авиации. Чем и воспользовались Королевские ВВС, уничтожив значительную часть
таких судов с воздуха.

Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: Наш флот сымитировал
активность в Северном и Средиземном морях, чтобы отвлечь британские силы от Ла-Манша.



Также, благодаря внезапности нападения, Королевский флот смог быстро направить на
перехват лишь небольшую часть сил, которую Кригсмарине смогли связать боем на время
высадки.

Если отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: Изначально планировалось
сымитировать активность в Северном и Средиземном морях, чтобы отвлечь британские силы
от Ла-Манша. Но из-за нехватки морских сил, от этого пришлось отказаться.

Благодаря внезапности нападения, Королевский флот смог быстро направить на
перехват лишь небольшую часть сил, которую Кригсмарине попытались связать боем на время
высадки. Однако в ходе боёв, большинство немецких кораблей были затоплены или получили
критические повреждения. И британский флот начал безнаказанно перемалывать десантные
суда.

Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено», отмечено «война с
Британией/немецкое господство в воздухе»: В результате высадка прошла почти в
соответствии с планом и завершилась до подхода основных сил британского флота. Десант
высадился на побережье широким фронтом и, имея преимущество в численности, пользуясь
внезапностью и еще не сформированной линией фронта, пошёл в наступление. Судьба
Британии решилась в течение нескольких дней.

Если отсутствуют 1 «скрытые временные/условие выполнено» или «война с
Британией/немецкое господство в воздухе»: В результате значительная часть десанта была
уничтожена еще в море, а те войска, что успели высадиться, оказались зажаты в мешках без
снабжения и подкреплений. Высадка полностью провалилась. Почти все выделенные для
операции войска уничтожены.

  «условие флот линейный или не разбит»

 Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено», отмечено «война
с Британией/немецкое господство в воздухе»: британцам стоило согласиться на мир,
когда была возможность — (92)

 Если отсутствуют 1 «скрытые временные/условие выполнено» или «война с
Британией/немецкое господство в воздухе»: мы еще не проиграли!,  «сила
армии» -100, (Если в наличии 600 «показатели/сила армии»: (91)), (Если
отсутствует 600 «показатели/сила армии»: (107))

65
Нападение на Перл-Харбор

Неожиданно для всех, Япония совершила атаку на военно-морскую базу США в Перл-
Харборе на Гаваях. Эта база является центральной для Тихоокеанского флота США. Был
проведён авианалёт с авианосцев. Удар оказался невероятно успешным, два линкора были
потеряны безвозвратно, и еще два выведены из строя и требуют длительного ремонта. Всего
было повреждено 18 кораблей и около 300 самолётов. Это тяжёлый удар для Тихоокеанского
флота США.

Япония планировала экспансию в Юго-Восточную Азию и опасалась вмешательства США,
поэтому решилась нанести превентивный удар. США, в ответ, объявили войну Японии.
Британия также объявила войну Японии, в связи с тем, что британские колонии были
атакованы почти одновременно с Гаваями. Вскоре Германия и Италия также формально
объявили войну США.



 «война с США»

 Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: наконец-то Япония будет
полезной,  «год» = 1942 — (7)

 Если выполнено условие: (not «внешняя политика/война с СССР») И
(«показатели/сила армии» >= 1000): наконец-то Япония будет полезной, 
«год» = 1942 — (19)

 Если выполнено условие: (not «внешняя политика/война с СССР») И
((«показатели/сила армии» < 1000) ): наконец-то Япония будет полезной, 
«год» = 1942 — (90)

66
Бомбардировки Кавказа

Мы прекратили наступление на юге и отступили на позиции, более выгодные для
обороны. Начались авианалёты на Кавказские нефтепромыслы.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Наша бомбардировочная
авиация смогла нанести кавказской нефтедобыче достаточный урон, чтобы у советской армии
начались перебои с поставками топлива.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Усилий нашей
бомбардировочной авиации оказалось недостаточно, чтобы нанести существенный урон
кавказской нефтедобыче. Советская армия продолжит бесперебойно получать топливо.

 Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: главная цель
достигнута,  «кавказская нефть разбомблена» — (13)

 Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: не стоило надеяться
на авиацию — (13)

67
Подготовка к наступлению на Москву

Вермахт снова находится на подступах к Москве. Предстоящее сражение потребует
сосредоточения всех доступных сил и, скорее всего, станет решающим.

Мы можем атаковать сейчас, чтобы не терять инициативу, завоёванную под Курском, и не
дать СССР набраться сил ещё больше. Либо хорошо подготовиться к атаке и начать в
следующем году.

Если в наличии 1200 «показатели/сила армии»: На настоящий момент, численность
вермахта близка к максимальной, какую мы вообще можем поддерживать.

 добавить к «сила армии» количество «военная промышленность», «сила
армии» -100, «СССР» = 1400

 атаковать сейчас — (68)



 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», отмечено «война с
Британией/второй фронт во Франции»: перенести наступление на следующий год, 
«инициатива после курска» — (45)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: перенести
наступление на следующий год,  «инициатива после курска» — (28)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствует
«война с Британией/второй фронт во Франции»: перенести наступление на следующий
год,  «инициатива после курска» — (93)

68
Второе наступление на Москву

Ударный кулак вермахта пришёл в движение, и битва за Москву началась.

Если отмечено «скрытые москва 2/малые силы»: Вермахт катастрофически уступает в
численности Красной армии.

Если отмечено «скрытые москва 2/средние силы»: Вермахт несколько уступает в
численности Красной армии.

Если отмечено «скрытые москва 2/крупные силы»: Вермахт сопоставим по численности с
Красной армией.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Господство в воздухе на
стороне Германии.

Если отмечено «война с СССР/советское господство в воздухе»: Господство в воздухе на
стороне СССР.

Если отмечено «скрытые москва 2/ядерный удар по обороне москвы»: Ядерный удар
создал брешь в обороне, которой немедленно воспользовались немецкие войска.

Если отмечено «скрытые курск/инициатива после курска»: СССР не успел должным
образом подготовить оборону.

Если отсутствует «скрытые курск/инициатива после курска»: СССР успел должным
образом подготовить оборону.

Если отмечено «скрытые курск/победа в цитадели»: Предыдущие победы вермахта
ослабили СССР в целом.

Если отсутствует «скрытые курск/победа в цитадели»: До этого вермахт не смог серьёзно
потрепать Красную армию, дав ей окрепнуть.

Если отмечено «война с СССР/блокада Ленинграда»: Отсутствие поступлений с
ленинградских заводов успело несколько ослабить Красную армию. Хотя необходимость
держать блокаду требует от нас постоянного присутствия немалых сил.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Ленинград»: Отсутствие поступлений с
ленинградских заводов успело несколько ослабить Красную армию.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград»: Потеря СССР сталинградской
промышленности к этому моменту начала давать о себе знать.

Если отмечено «война с СССР/тыловая промышленность разбомблена»: Бомбардировки
тыловой промышленности СССР успели внести вклад в ослабление советского потенциала.

Если отмечено «война с СССР/кавказская нефть разбомблена»: Повреждённая кавказская



нефтедобыча не могла снабжать советскую армию топливом так же интенсивно, как раньше.

Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград» или отмечено «ключевые
оккупированные территории/Кавказ»: Потеряв доступ к кавказской нефти, советские
механизированные части стали гораздо менее опасными.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Кавказ», но отсутствует «война с
СССР/захвачен Сталинград»: Необходимость удерживать Кавказ без контроля Сталинграда
создаёт неудобную для нас линию фронта.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: Война с Союзниками забрала
немалую часть наших ресурсов.

Если отмечено «война с Британией/второй фронт во Франции»: Часть сил оттягивает на
себя западный фронт.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе», отмечено «скрытые москва
2/ядерная тревога», но отсутствует «доктрины/отказ от воздушного десанта»: Разведка
доложила, что из-за ядерного удара из Москвы началась масштабная эвакуация. Сам город
остался беззащитен. В таких условиях даже несколько тысяч солдат смогли бы дезорганизовать
логистику, проходящую через город. В связи с этим была инициирована десантная операция,
забросившая десант за оборонительные рубежи. Для советского командования это оказалось
полной неожиданностью, и десант успел серьёзно подорвать логистику московской обороны.

Если отмечено «скрытые москва 2/ядерная тревога», но отсутствуют «война с
СССР/немецкое господство в воздухе», «доктрины/отказ от воздушного десанта»: Разведка
доложила, что из-за ядерного удара из Москвы началась масштабная эвакуация. Сам город
остался беззащитен. В таких условиях даже несколько тысяч десантников смогли бы
дезорганизовать логистику, проходящую через город. Но отсутствие у люфтваффе уверенного
превосходства в воздухе, сделали такую высадку невозможной.

Если в наличии 8 «скрытые временные/счетчик»: Это наступление было для немецкой
армии невероятно тяжёлым. Но для советской ситуация оказалась еще хуже. После закрытия
нескольких локальных котлов, сил для защиты уже не осталось и оборонительные рубежи
начали рваться.

Город был превращен в крепость и часть населения мобилизована в ополчение, поэтому
взять Москву сходу не удалось. Тогда она была окружена осадным кольцом, и вторая попытка
штурма, после тяжелейших городских боёв, увенчалась успехом. Москва пала.

Если отсутствует 8 «скрытые временные/счетчик»: В итоге, подготовленная оборона
Москвы оказалась для вермахта непреодолимым препятствием. Слишком много было
поставлено на эту операцию, и атака продолжалась до последнего, пока Красная армия не
перешла в контрнаступление, закрыв котёл и уничтожив большую часть московской
группировки вермахта. Вряд ли мы уже сможем оправиться от такого поражения.

 (Если отмечено «скрытые москва 2/ядерный удар по обороне москвы» или

отмечено «скрытые москва 2/ядерный удар по москве»: «ядерная тревога»),
«счетчик» = 0, (Если отсутствует 1000 «показатели/сила армии»: «малые силы»),
(Если в наличии 1000 «показатели/сила армии», но отсутствует 1200

«показатели/сила армии»: «средние силы», «счетчик» +1), (Если в наличии 1200
«показатели/сила армии»: «крупные силы», «счетчик» +2), (Если отмечено «война
с СССР/немецкое господство в воздухе»: «счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые
москва 2/ядерный удар по обороне москвы»: «счетчик» +3), (Если отмечено
«скрытые курск/инициатива после курска»: «счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые
курск/победа в цитадели»: «счетчик» +3), (Если отмечено «война с СССР/блокада
Ленинграда»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/захвачен Ленинград»:
«счетчик» +2), (Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/тыловая промышленность
разбомблена»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с СССР/кавказская нефть
разбомблена»: «счетчик» +2), (Если отмечено «война с СССР/захвачен Сталинград»



или отмечено «ключевые оккупированные территории/Кавказ»: «счетчик» +3), (Если
отмечено «ключевые оккупированные территории/Кавказ», но отсутствует «война с
СССР/захвачен Сталинград»: «счетчик» -1), (Если отсутствует «внешняя
политика/война с Британией»: «счетчик» +1), (Если отсутствует «война с
Британией/второй фронт во Франции»: «счетчик» +1), (Если отмечено «война с
СССР/немецкое господство в воздухе», отмечено «скрытые москва 2/ядерная
тревога», но отсутствует «доктрины/отказ от воздушного десанта»: «счетчик» +1)

 Если в наличии 8 «скрытые временные/счетчик»: у СССР нет шансов — (18)

 Если отсутствует 8 «скрытые временные/счетчик»: организовать оборону — (106)

69
Операция "Подсолнечник"

После вступления Италии в войну, начались боевые действия в Африке. Наиболее
значимым для Германии является вторжение в Египет. Захват Суэцкого канала сильно
осложнил бы связь Британии со своими колониями в Азии и открыл бы нам путь к
ближневосточной нефти.

Однако итальянцы не только не смогли развить наступление, но вскоре и сами оказались
в положении обороняющихся.

В связи с этим Германия перебросила в Ливию свежесформированный Африканский
корпус под командованием генерала Роммеля, который смог остановить контратаку британцев.

Особенности боевых действий на африканском театре создают проблемы с логистикой и
не позволяют задействовать крупные силы, поэтому успех во многом зависит от контроля
Средиземного моря и путей снабжения в целом.

Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: Итальянский флот не
справляется с контролем морских путей в средиземноморье. Чтобы помочь итальянцам, мы
можем перевести часть подлодок в Средиземное море. Но это ослабит блокаду Британии в
Атлантике.

Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: Итальянский флот не
справляется с контролем морских путей в средиземноморье. Чтобы помочь итальянцам, мы
перевели часть подводных лодок в Средиземное море. Однако, общее число наших подлодок
слишком мало, чтобы серьёзно на что-то повлиять.

 «год» = 1941, «преимущество в Северной Африке» = 1

 Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: перевести подлодки в
Средиземное море,  «морская блокада» -1, «преимущество в Северной
Африке» +1 — (60)

 Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: оставить подлодки в
Атлантике — (60)

 Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: Италия, вообще, может
сделать что-нибудь самостоятельно? — (60)



70
Поворот на юг

На южном направлении у противника оказалось сосредоточено большое количество
танковых подразделений, и у группы армий "Юг" возникли сложности. Киев всё еще не взят, но
крупная группировка советских войск оказалась под угрозой окружения. Закрытие этого котла
имеет стратегическую важность, но немецкие войска на этом направлении рискуют не
справиться с такой задачей самостоятельно.

Украина является экономически важным регионом СССР. К тому же победа в Украине
позволит нам захватить Крым - "советский авианосец", с которого наносятся удары по
румынской нефти.

Мы можем перенаправить часть сил из группы армий "Центр" на окружение советской
группировки. Это позволит почти наверняка закрыть котёл и захватить Украину не штурмуя
Киев. Но такая масштабная операция займёт много времени, и московское направление до
зимы окажется ослабленным.

 поворачваем на юг,  «группа армий "Центр"» -2, «группа армий
"Юг"» +2 — (47)

 южная группировка справится своими силами — (47)

71
Блокада Ленинграда

На северном направлении изначально планировалось быстро захватить Ленинград и,
после этого, присоединиться к атаке на Москву. Но город не удалось взять сходу, и первые
попытки штурма провалились.

Взятие Ленинграда дало бы возможность соединиться с финскими войсками,
перебросить максимум сил на Москву и покончить с советским Балтийским флотом.

Но продолжая штурмовать, мы рискуем не успеть до зимы. Вместо этого, мы можем
перевести часть сил на московское направление уже сейчас. Ленинград, в таком случае, будет
не взят, но останется в блокаде.

 продолжать штурм — (31)

 перевести силы на Москву,  «блокада Ленинграда», «группа армий
"Север"» -1, «группа армий "Центр"» +1 — (70)



72
Начались позиционные бои. Вместо окружения и уничтожения советских войск, фронт

приходится продавливать, опять встречаясь с организованной обороной, уже на новом рубеже.
По нашим прикидкам, у СССР уже давно должны были закончиться резервы, но они всё
продолжают прибывать.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: К счастью, вермахт хорошо
подготовлен к такому типу войны, хотя колоссальные масштабы поставленных целей
заставляют серьёзно пересматривать подходы Первой Мировой.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Легкие манёвренные части
вермахта почти бесполезны в таких условиях. Подразделениям, предназначенным для
фланговых обходов, приходится в лоб идти на подготовленную оборону.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: В условиях провала стратегии
наземных войск, доминирование люфтваффе в воздухе является нашим главным козырем в
этой войне.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Люфтваффе также не
могут обеспечить нам решающего преимущества.

Если отмечено «скрытые барбаросса/малые силы»: Численности войск не хватает ни для
создания перевеса в наступлении, ни даже для глубокой обороны.

Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»: Численности войск хватает для
организации надёжной обороны, но вот с концентрацией сил для наступления уже возникают
трудности.

Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: Численность наших войск так
велика, что хватает и для организации надёжной обороны, и для концентрации сил в
наступлении.

Если в наличии 3 «скрытые временные/счетчик»: Хоть и с тяжёлыми потерями, но, в итоге,
нам удалось до зимы захватить больше половины намеченных территорий. Но похоже, что
потенциал наступления уже израсходован.

Если отсутствует 3 «скрытые временные/счетчик»: Всё это настолько ослабило нашу
армию, что СССР начал всё больше захватывать инициативу, и теперь сдерживать советское
контрнаступление уже нет возможности.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»: «счетчик» +1),
(Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: «счетчик» +2), «сила
армии» -200

 Если в наличии 3 «скрытые временные/счетчик»: посмотрим, что будет весной, 
(Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: «Прибалтика»),
«Украина», «военная промышленность» +5 — (111)

 Если отсутствует 3 «скрытые временные/счетчик»: кажется, мы не
рассчитали... — (44)
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Вермахт

ВВС Германии уже набрали достаточную силу, чтобы можно было открыто заявить о них.
Рост немецкой военной мощи вызвал опасения за рубежом, однако такое явное нарушение
Версальского мира не встретило никакого сопротивления со стороны западных держав, и мы, в
одностороннем порядке, заявили о денонсации Версальского договора.

Теперь на основе сил самообороны Германии создаются полноценные вооружённые
силы. Позорный рейхсвер переименован в вермахт. Начата программа расширения сухопутной
армии.

Опыт Великой Войны показал, что линия фронта в современной войне может быть почти
непробиваемой, и война быстро превращается в окопную. Опираясь на это, мы можем готовить
армию к ведению подобных позиционных боёв.

Но у некоторых наших военачальников есть другое мнение. Они продвигают концепцию
механизированного наступления, считая что танки могут возродить стратегию манёвренной
войны. Такой подход позволит мобильным группам совершать быстрые прорывы в тыл, обходя
основные силы противника. Но, при встрече с подготовленной обороной, такая армия будет
действовать менее эффективно в сравнении с армией, подготовленной для позиционных боёв.

 «год» = 1935, «Версальский мирный договор», «военная
промышленность» +10, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»,
«военная промышленность» +10, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»

 доктрина позиционной войны,  «доктрина позиционной войны» — (48)

 доктрина манёвренной войны,  «доктрина манёвренной войны» — (48)



74
Расширение Антикоминтерновского пакта

На переговорах с Польшей, мы согласились отказаться от претензий на Данциг в обмен
на подписание Польшей антикоминтерновского пакта, в который, к этому моменту, уже
входили Германия, Япония, Италия, Венгрия и Испания. Это позволило Чемберлену и Даладье
понять антисоветскую направленность германской политики. После чего были заключены
договора о ненападении с Британией и Францией.

После этого, остальные страны Восточной Европы, оставшись без поддержки западных
держав, под давлением открытых переговоров и тайных ультиматумов, попали под влияние
Германии. К антикоминтерновскому пакту присоединились Румыния и страны Прибалтики.

По сути, на основе антикоминтерновского пакта был основан антисоветский союз, и мы
начали подготовку плана нападения на СССР.

Япония потерпела поражение на Халхин-Голе, но, видя в какое опасное положение попал
СССР, тоже начала готовиться к полномасштабной войне.

В качестве полезного союзника также удалось привлечь Финляндию. Нависшая над СССР
угроза воспринималась там, как шанс воплотить в жизнь популярную идею Великой
Финляндии.

 «год» = 1940, «военная промышленность» +20, «сила армии» +300, добавить к
«сила армии» количество «военная промышленность», добавить к «сила армии»

количество «военная промышленность», «союз с Японией», «союз с Восточной
Европой», «союз с Финляндией», «План Барбаросса», «Польша» = 0, «англо-
германский пакт о ненападении», «франко-германский пакт о ненападении»

 начинаем вторжение в СССР — (52)
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 1942 - Сталинградская битва,  «автаркия», «универсальная доктрина армии»,

«приоритет фронтовой авиации», «приоритет подводного флота», «Линия
Зигфрида», «План Z», «надводный флот разбит», «норвегия британцы
эвакуировались», «был рейдерский флот», «был план z», «год» = 1942, «военная
промышленность» = 120, «сила армии» = 960, «СССР» = 800, «союз с Италией»,
«пакт Молотова - Риббентропа», «война с Британией», «морская блокада» = 4,
«требуемыей уровень блокады» = 5, «Польша», «Норвегия», «Бенилюкс»,
«Франция», «отказ от воздушного десанта», «зенитные башни», «союз с
Японией», «союз с Восточной Европой», «союз с Финляндией», «План
Барбаросса», «Балканы», «мобилизованная экономика», «баллистические ракеты
ФАУ-2», «Атлантический вал», «война с СССР», «Иран под контролем СССР и
Союзников», «Прибалтика», «Украина», «немецкое господство в воздухе»,
«рейды на арктические конвои», «блокада Ленинграда», «средние силы»
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Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: === Операция "Серебряная лиса"

===

Мурманский порт является важной точкой выхода СССР к Атлантическому Океану, и
может быть использован для получения иностранной помощи. Вступление Финляндии в войну
даёт возможность перерезать этот маршрут.

Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: === Операция "Серебряная
лиса" ===

Мурманский порт является важной точкой выхода СССР к Атлантическому Океану, и
может быть использован для закупки вооружений и дефицитных ресурсов. Вступление
Финляндии в войну даёт возможность перерезать этот маршрут.

Если отсутствует «ключевые оккупированные территории/Норвегия»: Однако, поскольку
между Финляндией и Германией нет безопасных путей сообщения, было решено не
перебрасывать войска в Финляндию. А одних финских войск недостаточно для наступления на
Мурманск. Поэтому боевые действия в заполярье будут ограничены в основном обороной и
попытками заблокировать этот путь на море.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Норвегия», отмечено
«доктрины/приоритет рейдерского флота»: Для этих целей финские войска были усилены
немецкой армией "Норвегия". Было начато одновременное наступление на Мурманск и на
Кировскую железную дорогу в районе Кандалакши.

Наступление малыми силами в сложных климато-географических условиях и с ужасным
состоянием тыловых коммуникаций само по себе является нетривиальной задачей. В добавок,
СССР сумел эффективно использовать для обороны свой Северный флот. Оказывая с его
помощью артиллерийскую поддержку под Мурманском и прикрывая морские десанты,
бьющие в тыл наступающим войскам.

Мы не смогли добиться никаких успехов на этом направлении. Поэтому боевые действия
в заполярье будут ограничены в основном обороной и попытками заблокировать этот путь на
море.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Норвегия», отмечено
«доктрины/приоритет линейного флота»: Для этих целей финские войска были усилены
немецкой армией "Норвегия". Было начато одновременное наступление на Мурманск и
попытка перерезать железную дорогу в районе Салла.

Наступление малыми силами в сложных климато-географических условиях и с ужасным
состоянием тыловых коммуникаций само по себе является нетривиальной задачей. Однако мы
сумели эффективно использовать в этом наступлении флот. С его помощью сковывая Северный
флот СССР, оказывая артиллерийскую поддержку под Мурманском и прикрывая морские
десанты, бьющие в тыл обороняющимся войскам.

Таким образом был захвачен Мурманск. И перерезание Кировской железной дороги
окончательно закрепило победу немецко-финских войск на Кольском полуострове.

 «сила армии» -10

 Если отсутствуют «ключевые оккупированные территории/Норвегия» или
«доктрины/приоритет линейного флота»: не так уж это и важно — (43)

 Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Норвегия», отмечено
«доктрины/приоритет линейного флота»: это будет полезно,  «Кольский
полуостров» — (71)
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После сражения под Курском, вермахт взял инициативу и снова начал подступать к

Москве.

 «инициатива после курска», «год» +1, (Если отсутствует «скрытые
курск/дождались производства»: добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность»), добавить к «сила армии» количество «военная промышленность»,
«сила армии» -100

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: мы не упустим второй
шанс — (17)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: мы не упустим
второй шанс — (67)

78
Мобилизация промышленности

После смерти Фрица Тодта, новым рейхсминистром вооружения и военного
производства назначен личный архитектор Гитлера - Альберт Шпеер. Он сразу показал
выдающиеся способности в рационализации производства, милитаризации экономики и
эксплуатации захваченных территорий.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: Было значительно увеличено
производство для насущных потребностей фронта.

Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: Из-за характера текущей войны,
приоритетными признаны авиационная и морская промышленность. Производство наземного
вооружения сокращено. Производство подводных лодок, авиации и средств ПВО заметно
выросло.

 «мобилизованная экономика», добавить к «военная промышленность»
количество «военная промышленность», (Если отсутствует «внешняя политика/война
с СССР»: «морская блокада» +1)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: мы должны перестроить
экономику для длительной войны — (61)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: мы должны
перестроить экономику для длительной войны — (104)

79
После поражения в Великой Войне в 1918, Германия оказалась в условиях жесточайших

ограничений Версальского договора. На волне немецкого реваншизма к власти приходит
национал-социалистическая партия во главе с Адольфом Гитлером, полным решимости
привести Германию к величию.

 начнём менять политический курс — (26)
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Иранская операция

Советские и британские войска одновременно начали вторжение в Иран, захватив его
без особых усилий. Теперь ближневосточная нефть останется для нас недоступной, даже если
мы одержим победу в Африке. Кроме того, СССР теперь имеет полный контроль над
альтернативным маршрутом получения иностранной помощи через Трансиранскую железную
дорогу.

 «Иран под контролем СССР и Союзников»

 это им не поможет — (98)

81
Шведская руда

Наша металлургическая промышленность на настоящий момент в значительной степени
зависит от закупок высококачественной железной руды из Швеции. А единственный путь
вывоза руды, обладающий достаточной пропускной способностью, проходит через порт
норвежского города Нарвик.

Британцы оказывают дипломатическое давление на Норвегию, и существует опасность
того, что Норвегия сократит транзит руды, или даже, что Британия силой установит контроль
над Нарвиком.

Захват Норвегии обезопасил бы поставки руды. Но генштаб сомневается в возможности
такой операции. Норвегия отделена от Германии морем, и, помимо обычных сложностей
десантных операций, существует опасность столкнуться с британским флотом. А гористая
местность Норвегии осложнит действия сухопутных войск.

 захватить Норвегию — (84)

 не будем рисковать — (110)
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Во Франции началась долгая позиционная война.

Если в наличии 550 «показатели/сила армии»: Готовясь к войне, Германия вооружила
армию, способную потягаться с объединёнными силами Британии и Франции, и смогла
сохранить её, благодаря малым потерям в польской кампании.

Если отсутствует 550 «показатели/сила армии»: Германская армия сильно уступает в
численности армии Союзников.

Если отмечено «скрытые/норвегия британцы эвакуировались»: Британские силы в
Норвегии окончательно раздавили немецкие части, запертые под Нарвиком. Наши войска в
Южной Норвегии, и так не имевшие возможности прорваться на север, теперь оказались под
угрозой. Было принято решение эвакуировать их из Норвегии для усиления французского
фронта. Нарвик оказался под контролем британцев и мы лишились поставок руды.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Наши войска уверенно держат
линию фронта. Наступления проводятся аккуратно, с предварительной артподготовкой. Это
позволяет минимизировать потери и медленно, но верно продвигаться.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Наши войска с трудом
удерживают линию фронта. Сказывается недостаток артиллерии и противотанковых средств.
При наступлении на подготовленные позиции также проявляется недостаточная артподготовка
и проблемы наших танков, спроектированных для фланговых обходов, а не поддержки
пехотного наступления.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации»: Недостаток фронтовой
авиации у Союзников позволяет немецким ВВС, сосредоточенным на поддержке армии,
доминировать на полях сражений.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Немецкие ВВС начали
бомбардировки французских городов, однако это не привело ни к какому видимому эффекту
на фронте.

Если отмечено «внешняя политика/война с Бельгией»: Вовлечение Бельгии в войну и
растягивание линии фронта создало дополнительные сложности.

Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: Несколько месяцев продолжалось
тяжёлое наступление в духе Первой Мировой. И хотя немецкая армия понесла огромные
потери, в результате, вермахт смог прорваться к Парижу.

Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: Несколько месяцев продолжалось
тяжёлое наступление в духе Первой Мировой. Вермахт понёс огромные потери, но, в конце
концов, так и не смог прорваться к Парижу. Превосходство Союзников в численности и
экономике стало давать о себе знать. Инициатива начала переходить к Франции. Один за
другим последовали французские прорывы, и фронт начал рассыпаться.

 (Если отмечено «внешняя политика/война с Норвегией»: «война с
Норвегией», «Норвегия под контролем Британии», «военная промышленность» -20,
«сила армии» -20, «норвегия британцы эвакуировались»), «счетчик» = 0, (Если
отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: «счетчик» +1), (Если отмечено
«доктрины/приоритет фронтовой авиации»: «счетчик» +1), (Если в наличии 550
«показатели/сила армии»: «счетчик» +1), (Если отмечено «внешняя политика/война
с Бельгией»: «счетчик» -1, «сила армии» -200)

 Если в наличии 2 «скрытые временные/счетчик»: победа уже близко,  «сила
армии» -200 — (99)

 Если отсутствует 2 «скрытые временные/счетчик»: как такое могло произойти?,
 «сила армии» -200 — (22)
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Четырёхлетний план

В рамках своего Четырёхлетнего плана перевооружения, Геринг предлагает создать в
Германии автаркическую экономику, т.е. минимизировать зависимость от внешней торговли.
Это позволит уменьшить ущерб экономике в случае торговой блокады. С другой стороны,
открытая экономика более эффективна в целом.

 автаркия,  «автаркия», «военная промышленность» -20 — (30)

 открытая экономика,  «открытая экономика» — (30)

84
Операция "Учения на Везере"

Начался массированный десант в Норвегию с моря и с воздуха. Дания была захвачена для
обеспечения контроля над датскими проливами и аэродромами Ютландии. В операции
задействован почти весь немецкий флот.

Захват Южной Норвегии прошёл с незначительными отклонениями от плана. Локальные
морские столкновения проходили с перевесом немецкого флота. Британия же отправила
основные силы на защиту Нарвика.

Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: Наш флот был готов к прямому
столкновению с британцами и смог отбить их атаку. Что дало сухопутным войскам в Северной
Норвегии время для окончательной победы над норвежцами. Теперь мы полностью
контролируем Норвегию, и поставки шведской руды в безопасности.

Если отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: Мы были не в состоянии
выдержать прямое столкновение с британскими силами на море. Битва при Нарвике
закончилась потерей половины всех эсминцев кригсмарине, и нам пришлось отступить.
Вдобавок, линейные крейсера "Шарнхорст" и "Гнейзенау", а также тяжёлый крейсер "Лютцов"
получили тяжёлые повреждения и вернулись в доки для ремонта на неопределённый срок.
Немецкий надводный флот полностью разбит.

Теперь части, высадившиеся в Нарвике, оказались отрезаны. Британцы совершили ряд
высадок в Северной Норвегии и выбили наши войска из Нарвика. Главная стратегическая цель
операции не была достигнута, но бои ещё продолжаются.

 (Если отмечено «доктрины/приоритет линейного флота»: «Норвегия»), (Если
отмечено «доктрины/приоритет рейдерского флота»: «война с Норвегией»,
«надводный флот разбит»)

 теперь очередь Франции — (11)



85
Ракетная программа

Разработки ракет на жидком топливе ведутся в Германии уже больше десятилетия, и
сейчас они, наконец, дошли до стадии практического применения. У нас есть два
перспективных проекта, однако наша промышленность позволит массово выпускать только
один из них.

Баллистическая ракета ФАУ-2 - оружие, способное поражать объекты в глубоком тылу. В
отличие от традиционных бомбардировщиков, недосягаема для ПВО.

Зенитная ракета "Вассерфаль" - ракета, способная сбивать любые бомбардировщики, вне
зависимости от их защищенности и вооружённости.

 баллистические ракеты,  «баллистические ракеты ФАУ-2» — (104)

 зенитные ракеты,  «зенитные ракеты "Вассерфаль"» — (104)

86
Битва за атлантику: третий этап

Во флоте Союзников наблюдается серьёзный рост качества и количества
противолодочных средств. Мы больше не можем охотиться на конвои так же безнаказанно, как
раньше. Растут потери подводных лодок.

Если отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: Мы стараемся компенсировать
потери за счёт выпуска новых подлодок, что стало приоритетом для нашей промышленности.

Если отмечено «внешняя политика/война с СССР»: Мы стараемся компенсировать потери
за счёт производства новых подлодок. Но восточный фронт всё еще является приоритетом для
промышленности, что ограничивает выпуск подлодок и снабжение их топливом.

Если отмечено «скрытые/был план z»: Все подлодки, заложенные в рамках Плана Z,
наконец достроены.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Также мы продолжаем
бомбардировки территории Британии.

Если в наличии 5 «осада Британии/морская блокада», но отсутствует 8 «осада
Британии/морская блокада»: Наш подводный флот достиг той численности, которую мы
изначально считали минимально достаточной для изоляции Британии. Однако, такое усиление
противолодочной обороны сделало задачу намного более сложной.

Если в наличии 8 «осада Британии/морская блокада»: Несмотря на то, что Союзники
усиливают противолодочную оборону, этого недостаточно, чтобы защититься от наших
подлодок. Численность немецкого подводного флота наконец достигла той отметки, когда мы
можем полностью закрыть Британию от внешнего мира. Конечно, часть транспортов всё-равно
будет просачиваться через наш заслон, но теперь британцам придётся думать о выживании, а
не о войне. Также будет затруднена переброска американских войск на Британские острова.

Если отсутствует 8 «осада Британии/морская блокада»: Несмотря на то, сколько усилий мы
прикладываем, этого оказывается недостаточно чтобы справиться с противолодочной
обороной Союзников. Мы начинаем проигрывать в морской войне.



 (Если отмечено «флот/План Z», отмечено «скрытые/был рейдерский флот»:
«морская блокада» +2), (Если отмечено «флот/План Z», но отсутствует
«скрытые/был рейдерский флот»: «морская блокада» +1), (Если в наличии 100
«показатели/военная промышленность», но отсутствуют 200 «показатели/военная
промышленность», «внешняя политика/война с СССР»: «морская блокада» +2), (Если
в наличии 200 «показатели/военная промышленность», но отсутствуют 300
«показатели/военная промышленность», «внешняя политика/война с СССР»: «морская
блокада» +4), (Если в наличии 300 «показатели/военная промышленность», но
отсутствует «внешняя политика/война с СССР»: «морская блокада» +6), (Если в
наличии 100 «показатели/военная промышленность», отмечено «внешняя
политика/война с СССР», но отсутствует 200 «показатели/военная промышленность»:
«морская блокада» +1), (Если в наличии 200 «показатели/военная промышленность»,
отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует 300
«показатели/военная промышленность»: «морская блокада» +2), (Если в наличии 300
«показатели/военная промышленность», отмечено «внешняя политика/война с СССР»:
«морская блокада» +3), «морская блокада» -3, (Если отмечено «доктрины/приоритет
стратегической авиации», но отсутствует 150 «показатели/военная
промышленность»: «урон от бомбардировок» +1), (Если отмечено
«доктрины/приоритет стратегической авиации», в наличии 150 «показатели/военная
промышленность»: «урон от бомбардировок» +2), (Если отмечено «флот/План Z»:

«План Z»), (Если в наличии 5 «осада Британии/морская блокада», но отсутствует
8 «осада Британии/морская блокада»: «требуемыей уровень блокады» = 8)

 Если в наличии 8 «осада Британии/морская блокада», отмечено «внешняя
политика/война с СССР»: посмотрим долго ли они протянут,  «Британия в изоляции»,
«требуемыей уровень блокады» = 0 — (8)

 Если в наличии 8 «осада Британии/морская блокада», но отсутствует
«внешняя политика/война с СССР»: посмотрим долго ли они протянут,  «Британия в
изоляции», «требуемыей уровень блокады» = 0 — (17)

 Если отсутствует 8 «осада Британии/морская блокада»: похоже, на море мы
уже не победим — (51)

87
Новые союзники

С поражением Франции расстановка сил в Европе кардинально изменилась, и после
ряда политических событий, всё больше стран стали переходить на сторону Оси.

Венгрия, уже находившаяся под влиянием Германии, теперь стала окончательно
союзной.

Румыния, несмотря на то, что понесла крупные территориальные потери при
посредничестве Германии, всё же пошла на сближение, и тоже подписала Берлинский пакт.

Тем временем, итальянские войска вторглись в Грецию с территории Албании, но были
моментально отбиты обратно. Германия была вынуждена усилить военное присутствие на
Балканах, и немецкие войска, скопившиеся на границе Болгарии, заставили царя Бориса III
выбрать сторону Оси.

В Финляндии, после поражения в Зимней войне, усилились антисоветские настроения.
Что привело Финляндию в зону влияния Германии.

 «военная промышленность» +10, «сила армии» +120, добавить к «сила армии»



количество «военная промышленность», «союз с Восточной Европой», «союз с
Финляндией»

 Если отмечено «внешняя политика/План Барбаросса»: теперь под началом
Германии почти вся Европа — (69)

 Если отсутствует «внешняя политика/План Барбаросса»: теперь под началом
Германии почти вся Европа — (69)

88
Операция "Тайфун"

Наши войска вплотную подошли к Москве, и СССР сконцентрировал здесь все свои силы,
вгрызаясь в каждый сантиметр земли. Часть немецких сил повернула на Калинин, чтобы обойти
основной оборонительный рубеж с северо-запада. Силы, подтягивающиеся с юга, наступают
через Тулу.

Вермахт вымотан, люди устали, а техника, давно не имевшая должного техобслуживания,
массово выходит из строя. Потеряно огромное количество грузовиков снабжения, что создаёт
проблемы с подвозом горючего и боеприпасов. Снег и холод также не упрощают дело. Авиации
приходится действовать в условиях почти непрекращающихся снегопадов, что провоцирует
множество аварий и ограничивает эффект авиационной поддержки.

Если отмечено «скрытые барбаросса/малые силы»: Силы, изначально задействованные на
восточном фронте, были так малы, что после подхода советских резервов нам приходится
прорываться через превосходящие силы.

Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»: Силы, изначально задействованные
на восточном фронте, были рассчитаны на гораздо меньшую численность войск противника. И
после подхода советских резервов, мы потеряли численное преимущество.

Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: Силы, изначально задействованные
на восточном фронте, были так велики, что даже после подхода советских резервов у нас
сохраняется численный перевес.

Если в наличии 7 «операция "Барбаросса"/группа армий "Центр"»: Перед наступлением на
Москву, мы сумели сконцентрировать большую часть сил на московском направлении.

Если отсутствует 7 «операция "Барбаросса"/группа армий "Центр"»: Перед наступлением
на Москву, мы не смогли сконцентрировать достаточно сил на московском направлении,
распылив их на северном и южном фланге.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствуют «ключевые
оккупированные территории/Кольский полуостров», «война с СССР/рейды на арктические
конвои»: СССР успел получить некоторое количество военной помощи от Союзников.

Если отсутствуют «ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров», «война
с СССР/рейды на арктические конвои», «внешняя политика/война с Британией»: СССР успел
закупить некоторое количество вооружений через северный морской путь.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров» или
отмечено «война с СССР/рейды на арктические конвои» или отмечено «внешняя
политика/война с Британией»: СССР получает военную помощь от Союников, но наша атака на
арктический маршрут сильно ограничила размеры этой помощи.

Если отмечено «ключевые оккупированные территории/Кольский полуостров» или



отмечено «война с СССР/рейды на арктические конвои», но отсутствует «внешняя
политика/война с Британией»: СССР успел закупить некоторое количество вооружений через
северный морской путь, но наша атака на этот маршрут сильно ограничила размеры поставок.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует
«доктрины/отказ от воздушного десанта»: Разведка доложила, что из Москвы началась
масштабная эвакуация. Сам город остался беззащитен. В таких условиях даже несколько тысяч
солдат смогли бы дезорганизовать логистику, проходящую через город. В связи с этим была
инициирована десантная операция, забросившая десант за оборонительные рубежи. Для
советского командования это оказалось полной неожиданностью, и десант успел серьёзно
подорвать логистику московской обороны.

Если отсутствуют «доктрины/приоритет фронтовой авиации», «доктрины/отказ от
воздушного десанта»: Разведка доложила, что из Москвы началась масштабная эвакуация. Сам
город остался беззащитен. В таких условиях даже несколько тысяч десантников смогли бы
дезорганизовать логистику, проходящую через город. Но отсутствие у люфтваффе уверенного
превосходства в воздухе в сочетании со сложными погодными условиями, сделали такую
высадку невозможной.

Если в наличии 9 «скрытые временные/счетчик»: Это наступление было для немецкой
армии невероятно тяжёлым. Но для советской ситуация оказалась еще хуже. После закрытия
нескольких локальных котлов, сил для защиты уже не осталось и оборонительные рубежи
начали рваться.

Город был превращен в крепость и часть населения мобилизована в ополчение, поэтому
взять Москву сходу не удалось. Тогда она была окружена осадным кольцом, и вторая попытка
штурма, после тяжелейших городских боёв, увенчалась успехом. Москва пала.

Если отсутствует 9 «скрытые временные/счетчик»: Как бы мы ни старались, но, похоже,
пробить московскую оборону текущими силами просто невозможно. Наступление выдохлось
окончательно.

Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствуют
«доктрины/отказ от воздушного десанта», 9 «скрытые временные/счетчик»: Десантники,
выброшенные под Москвой, так и не дождались прихода союзных войск и были полностью
уничтожены. Это заставило командование пересмотреть своё отношение к крупным десантным
операциям.

 «счетчик» = 0, (Если отмечено «скрытые барбаросса/средние силы»:
«счетчик» +1), (Если отмечено «скрытые барбаросса/крупные силы»: «счетчик» +2),
добавить к «счетчик» количество «группа армий "Центр"», (Если отмечено
«доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует «доктрины/отказ от
воздушного десанта»: «счетчик» +1), (Если отмечено «ключевые оккупированные
территории/Кольский полуостров» или отмечено «война с СССР/рейды на арктические
конвои»: «счетчик» +1), «сила армии» -50

 Если в наличии 9 «скрытые временные/счетчик»: мы были на волоске от
провала — (102)

 Если отсутствует 9 «скрытые временные/счетчик»: посмотрим, что будет весной,
 (Если отмечено «доктрины/приоритет фронтовой авиации», но отсутствует
«доктрины/отказ от воздушного десанта»: «отказ от воздушного десанта») — (111)



89
Мы формально обвинили Бельгию и Нидерланды в нарушении нейтралитета, и немецкие

войска перешли границу. Без особых сложностей добившись капитуляции Голландии, все силы
сосредоточились на Бельгии.

Войска Союзников ожидаемо вошли в Бельгию, встретив наше наступление на севере.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: Наш быстрый прорыв
позволил занять большую часть Бельгии до подхода основных французских сил. После первых
столкновений, французские войска отступили и заняли оборону на реке Шельда, оставив
бельгийцев в Брюсселе наедине с вермахтом. Бельгия захвачена, но теперь нам ничего не
остается, кроме как вступить в позиционные бои с французами.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Наше продвижение было
достаточно медленным, чтобы французы успели занять оборону по реке Диль, защитив таким
образом большую часть Бельгии. Теперь нам ничего не остается, кроме как вступить в
позиционные бои с французами и бельгийцами.

 (Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: «война с
Бельгией»)

 продолжаем наступление — (82)

90
После вступления США в войну произошло то, чего мы боялись больше всего. Сталин

воспользовался нашей войной на западе и ударил с тыла.

Немецкие войска были сосредоточены в основном на западе, что позволило советской
армии, оснащенной неожиданно большим количеством танков, быстро продвигаться через
территории Западной Польши, беря в окружения размещенные там немецкие силы, что
серьёзно подкосило вермахт.

Италия отправила нам в помощь значительные силы, и потому оказалась ослаблена перед
последовавшим британским вторжением с моря.

Если отмечено «доктрины/автаркия»: Советская армия оказалась гораздо большей и
лучше вооружённой, чем мы представляли. Германия была вынуждена перейти в глухую
оборону. А затем произошла высадка Союзников на берегу Франции, и фронт посыпался
окончательно.

Если отмечено «доктрины/открытая экономика»: Фронт удалось стабилизировать, но
главной проблемой стало то, что со вступлением СССР в войну, он прекратил торговые
поставки в Германию. В условиях блокады, немецкая экономика почти полностью зависела от
СССР и теперь рухнула окончательно.

По итогам мирного соглашения Германия разделена на четыре оккупационные зоны:
британскую, французскую, американскую и советскую. Европа разделилась на
капиталистическую и социалистическую. На основе Антифашисткой коалиции создана
Организация Объединённых Наций. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.
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План "Барбаросса"

Хотя СССР подписал с нами договор о ненападении, в реальности - это дружба с ножами
за спиной. Сталин может ударить нам в спину в самый неподходящий момент.

Чтобы устранить угрозу с востока, мы предложили СССР присоединиться к
Тройственному пакту, недавно подписанному между Германией, Италией и Японской
Империей. Это позволило бы расширить сотрудничество и снизить напряжённость между
нами. Но Сталин выдвинул совершенно неприемлемые условия, и это значит, что проблему
можно решить только военным путём.

Кроме того Британия до сих пор не хочет договариваться о мире, главным образом
потому, что надеется на СССР и США. Однако если нанести поражение СССР, то влияние
Японии в Азии станет огромным, оттянув на себя внимание США. Тогда Британия потеряла бы
последнюю надежду.

Недавняя война СССР и Финляндии показала, что советская армия, в действительности,
куда слабее чем мы представляли раньше. Поэтому есть вероятность, что мы сможем достичь
победы одним решительным ударом.

Но, в то же время, затягивание войны может быть очень опасным, особенно учитывая, что
на западе остаётся непобеждённая Британия и помогающие ей США.

Если отмечено «доктрины/автаркия»: Стоит также принять во внимание, что, на настоящий
момент, торговля с СССР позволяет нам обходить торговую блокаду. Прерывание этой торговли
может стать серьёзным ударом. Несмотря на это, немецкая экономика способна какое-то время
выживать в условиях блокады, и быстрый рывок на восток будет для нас посильным. Проблемы
начнутся только если война затянется.

Если отмечено «доктрины/открытая экономика»: Стоит также принять во внимание, что, на
настоящий момент, торговля с СССР позволяет нам выживать в условиях торговой блокады.
Прерывание этой торговли может стать серьёзным ударом для немецкой экономики.

Подготовка к нападению потребует строительства на востоке транспортной
инфраструктуры, аэродромов и проведения масштабных маскировочных мероприятий.

 «союз с Японией», «СССР» = 600

 подготовить нападение на СССР,  «План Барбаросса», «военная
промышленность» -10 — (40)

 сосредоточимся только на Британии — (40)
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Вместе с капитуляцией Британии закончилась и война.

Южная часть Британских островов перешла под прямую оккупацию Германии. В
северной был создан марионеточный режим, под управлением Освальда Мосли, что позволило
предотвратить полный распад Британской Империи.

Часть британских и французских колоний в Азии была передана под управление Японии.
Остальные колонии были поделены между новыми британским и французским режимами,
Германией и Италией.

СССР, признавая влияние Германии в Европе и Японии в Азии, согласился подписать
"Пакт четырёх держав" между Германией, Италией, Японией и СССР. Этот договор
разграничивает сферы влияния сторон, создавая устойчивый альянс, контролирующий всё
Восточное полушарие.
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Оружие возмездия

Налёты Союзников на территорию Германии становятся всё более интенсивными. Мы не
должны оставлять это безнаказанным.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации»: Из-за того, что мы
потеряли господство в воздухе над Британией и вынуждены были перейти к ночным
бомбардировкам, их эффект заметно снизился.

Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации», но отсутствует 140
«показатели/военная промышленность»: Немецкая авиационная промышленность не способна
производить достаточное количество бомбардировщиков. Из-за чего общий эффект
бомбардировок стал околонулевым.

Если отмечено «вундерваффе/баллистические ракеты ФАУ-2», в наличии 140
«показатели/военная промышленность»: Мы начали запуски ракет ФАУ-2 на территорию
Британии. Они показали себя крайне неэффективным средством из-за очень низкой точности и
слишком высокой стоимости на единицу доставляемой взрывчатки. Тем не менее, защиты от
этих ракет не существует, а производим мы их столько, что количество перекрывает любые
недостатки. В Британии началась паника.

Если отмечено «вундерваффе/баллистические ракеты ФАУ-2», но отсутствует 140
«показатели/военная промышленность»: Мы начали запуски ракет ФАУ-2 на территорию
Британии. Однако, они показали себя крайне неэффективным средством из-за очень низкой
точности и слишком высокой стоимости на единицу доставляемой взрывчатки.

Если отсутствует «вундерваффе/баллистические ракеты ФАУ-2»: Мы начали запуски ракет
ФАУ-2 на территорию Британии. Однако, поскольку мы отдали приоритет зенитным ракетам,
количество выпущенных ФАУ-2 было слишком малым чтобы на что-то повлиять. Кроме того, они
показали себя крайне неэффективным средством из-за очень низкой точности и слишком
высокой стоимости на единицу доставляемой взрывчатки.

Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: Британия уже давно
находилась в состоянии социальной напряжённости. В условиях морской блокады в стране
начался голод. Накопилась усталость от многолетних бомбардировок. И появление оружия, от
которого нет защиты, стало последней каплей. Пораженческие настроения среди британцев
достигли апогея, и в стране произошла революция. После прихода к власти, новое
правительство первым делом запросило мирные переговоры.

 (Если отмечено «доктрины/приоритет стратегической авиации», в наличии 140
«показатели/военная промышленность»: «урон от бомбардировок» +1), (Если
отмечено «вундерваффе/баллистические ракеты ФАУ-2», в наличии 140

«показатели/военная промышленность»: «урон от бомбардировок» +1),  «условие
сдача британии»

 Если в наличии 1 «скрытые временные/условие выполнено»: это победа! — (34)

 Если отсутствует 1 «скрытые временные/условие выполнено»: рано или поздно
они сдадутся — (28)
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Данцигский вопрос

С момента прихода к власти национал-социалистов Германия продемонстрировала
череду невероятных достижений. Невиданный рост промышленного производства,
восстановление армии, фактический отказ от соблюдения позорного Версальского договора,
присоединение Австрии, раздел Чехословакии, возвращение Мемеля.

Однако следующий наш шаг уже встречает решительное сопротивление. Мы требуем от
Польши передать нам Данциг и разрешить транзит через "польский коридор" в Восточную
Пруссию. Но Польша отказывается решать данцигский вопрос несмотря на то, что ранее мы
поддерживали поляков в их территориальных претензиях.

Формально считаясь вольным городом, фактически Данциг контролируется Польшей.
Помимо того, что там проживает немецкое этническое большинство, Данциг имеет важное
географическое положение, являясь сухопутным коридором в Восточную Пруссию.

При определённых условиях мы могли бы отказаться от претензий на Данциг, но, в любом
случае, очевидно, что дальнейшее расширение влияния мирным путём уже невозможно.

На настоящий момент Германия ещё не завершила перевооружение, и начинать войну
сейчас - очень опасно. Однако, милитаризация экономики не прошла для нас бесследно.
Страна находится на грани банкротства, и война может быть единственным способом его
избежать. Между тем, соседние страны продолжают наращивать темпы перевооружения, и,
вскоре, Германия уже не сможет поддерживать конкурентную армию.

 «военная промышленность» +10, добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность»

 пора готовиться к войне — (37)

 надо сохранить мир — (20)

95
Исчерпание запасов

Импортозависимая экономика Германии сильно пострадала от блокады. Также мы
изначально не озаботились накоплением достаточного количества стратегических запасов, и за
два года войны мы израсходовали большую часть запасённого. Частично мы можем
компенсировать это увеличением торгового оборота с СССР, но нам всё-равно придётся
сильно экономить.

 «счетчик» = 50,  «вычесть процент от производства»

 пришло время затянуть пояса — (65)
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Фольксштурм

В связи с угрозой для территории Германии, мы можем объявить призыв в народное
ополчение. Такие подразделения будут чрезвычайно плохо вооружены и обучены, но могут
использоваться для тыловых задач и для пополнения кадровых частей. Нужно также учесть, что
в связи с острой нехваткой рабочих рук в стране, такой призыв может плохо сказаться на
экономике.

 создать фольксштурм,  «счетчик» = 5,  «вычесть масштабированное

производство», «сила армии» +50 — (67)

 эти люди нужнее в тылу — (67)

97
Если отсутствует «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Бомбардировки Мальты

стали приоритетом и были усилены. Вся критическая инфраструктура была разрушена, и
сопротивление полностью подавлено. После чего, итальянским морским десантом остров был
захвачен, окончательно закрепив победу. Теперь наши конвои могут следовать без потерь.

Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Бомбардировки Мальты
были продолжены имеющимися силами. Поначалу мы добились некоторых успехов, но после
того, как британцы смогли усилить мальтийское ПВО, бомбардировки перестали нести для
Мальты большую угрозу, и, в итоге, почти вся повреждённая инфраструктура была
восстановлена.

 Если отсутствует «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: это сильно
поможет Роммелю,  «преимущество в Северной Африке» +2 — (6)

 Если отмечено «война с СССР/немецкое господство в воздухе»: Роммель и так
справится — (6)
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Генерал Мороз

Наступление затянулось, и теперь уже очевидно, что солдатам вермахта придётся
встречать зиму в СССР. Изначально планировалось завершить войну до зимы, и поэтому
фронтовые части не были подготовлены к холодам. Если мы не подготовимся сейчас, это может
обернуться большим количеством обморожений и заглохшей техники. Однако необходимые
для зимовки материалы придётся везти на фронт из Польши за сотни километров, что забьёт
все дороги и сделает невозможным продолжение наступления в ближайшее время.

Если мы отменим наступление на Москву сейчас, то потеряем инициативу и дадим СССР
время подготовить оборону. Тогда мы лишимся последней надежды завершить войну быстро.
Но сможем ли мы захватить Москву зимой, армией, не готовой к холодам?

 идём на Москву,  «сила армии» -50 — (88)

 готовимся к зиме — (111)
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Капитуляция Франции

Когда стало ясно, что поражение Франции неизбежно, в войну вступила Италия.
Итальянские войска предприняли попытку наступления через Альпы, но так и не смогли сколь-
нибудь значительно продвинуться.

Если отмечено «скрытые/норвегия британцы эвакуировались»: После осложнения
ситуации во Франции, у Британии изменились приоритеты, и британские войска в Норвегии
были эвакуированы, оставив страну нам. Поставки шведской руды теперь в безопасности.

После вступления вермахта на юг Франции, было подписано Компьенское перемирие.
Оно предусматривает оккупационную зону на большей территории Франции. На оставшейся
части на юго-востоке образовано марионеточное государство под управлением режима Виши.
Французская армия передаёт все вооружения немецкой. Французский флот должен
находиться в портах под наблюдением оккупационных сил.

Италия оккупировала приграничную территорию Франции и получила возможность
пользоваться инфраструктурой Французского Сомали, что упростило итальянскую логистику в
Северной Африке.

 «сила армии» +200, «военная промышленность» +10, (Если отсутствует
«внешняя политика/Норвегия под контролем Британии»: «военная
промышленность» +10), (Если отмечено «внешняя политика/Норвегия под контролем

Британии»: «военная промышленность» +20), «Франция», «война с Францией»,
(Если отмечено «внешняя политика/война с Норвегией»: «война с Норвегией»,
«Норвегия», «норвегия британцы эвакуировались»), «Франция» = 0

 теперь Европа под нашим контролем — (39)
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Ядерный удар по Хиросиме

США сбросили ядерную бомбу на японский город Хиросима. Урон нанесённый всего
одной бомбой сопоставим с уроном от налётов, для которых прежде американцам
приходилось собирать всю доступную авиацию. Неизвестно сколько ещё таких бомб есть у
американцев, но очевидно, что теперь они умеют их производить.

Япония, к этому моменту, уже находилась на грани поражения, и ядерный удар
окончательно склонил чашу весов к капитуляции. Теперь Союзники полностью контролируют
Юго-Восточную Азию.

 «союз с Японией», «Япония под контролем Союзников»

 нужно разработать меры противодействия ядерному оружию — (12)

101
Все силы были брошены на оборону, но несмотря на наши усилия, советская армия

продолжала продвигаться к Берлину.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствует «война с
Британией/второй фронт во Франции»: Союзники совершили высадку на берегу Франции,
приблизив капитуляцию Германии.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: По итогам мирного соглашения
Германия разделена на четыре оккупационные зоны: британскую, французскую, американскую
и советскую. Европа разделилась на капиталистическую и социалистическую. На основе
Антифашисткой коалиции создана Организация Объединённых Наций. Руководство Рейха
осуждено за военные преступления.

Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: Когда неизбежность поражения
Германии стала очевидной, Британия и Франция объявили войну и начали наступление с
запада.

Япония была выбита с континента и признала поражение. Маньчжурия перешла под
контроль СССР.

По итогам мирного соглашения Германия разделена на три оккупационные зоны:
британскую, французскую, и советскую. Европа разделилась на капиталистическую и
социалистическую. На основе Антифашисткой коалиции создана Организация Объединённых
Наций. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

 «год» +2
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Москва была важным экономическим, политическим и транспортным центром СССР. С её

падением у советской армии возник кризис командования, появились проблемы со
снабжением и маневрированием, и немецкое наступление пошло заметно бодрее.

По итогам мирного соглашения, европейская часть СССР досталась Германии и была
поделена на протектораты. Часть населения выселена за Урал, где СССР сохранил
относительную автономию. Советский Дальний Восток перешёл под контроль Японии.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: После падения СССР, у Британии
больше не осталось надежды на победу, и она согласилась на мир с сохранением немецких
завоеваний.

Если отмечено «внешняя политика/война с США»: США, видя такое беспрецедентное
усиление Германии и Японии, также согласились на мир, сократив свою зону влияния в Тихом
Океане.

Война окончилась завоеванием жизненного пространства на востоке и признанием
Третьего Рейха новой колониальной державой.

103
Высадка во Франции

Крупная группировка войск Союзников высадилась в Северной Франции. Береговая
оборона не смогла помешать им, и после закрепления на плацдарме, они пошли в атаку. Их
прорыв был настолько мощным и стремительным, что когда мы успели стянуть достаточно сил,
чтобы остановить их, под контролем Союзников уже была большая часть Франции. В процессе
их продвижения образовалось несколько котлов, в которых мы потеряли огромное количество
войск.

Если отмечено «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Остановить этот прорыв
удалось на Линии Зигфрида. После череды поражений, мы не стали пытаться закрепиться во
Франции, а организовали оборону на старой границе. Встретив серьёзное сопротивление,
войска Союзников тоже остановились.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Остановить этот
прорыв удалось только на территории Германии. Мы потеряли несколько важных
промышленных районов.

Но, по крайней мере, теперь группировка Союзников испытывает серьёзные проблемы
со снабжением, и мы воспользовались этой паузой, чтобы укрепить оборону. Дальше они не
пройдут.

 «сила армии» -150, «счетчик» = 0, (Если отсутствует «оборонительные

сооружения/Линия Зигфрида»: «счетчик» +10),  «вычесть процент от

производства», «второй фронт во Франции», «Франция», «Бенилюкс»

 оборона Германии должна быть приоритетом — (2)



104
Реактивный истребитель

Фирма Мессершмитта завершила проектирование истребителя с принципиально новым
типом двигателя. Лётные характеристики Me.262 Schwalbe недосягаемы для традиционных
самолётов.

Мы можем перевести часть авиационной промышленности на выпуск этих реактивных
истребителей. Однако истребители с поршневым двигателем имеют проверенную временем
конструкцию и отработанную схему производства, и потому надёжны и дёшевы. Имеет ли
смысл сокращать выпуск традиционных самолётов, пока они справляются со своими задачами?

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: начать выпуск
реактивных истребителей,  «реактивный истребитель Me.262», (Если отмечено
«внешняя политика/война с СССР»: «счетчик» = 10), (Если отсутствует «внешняя

политика/война с СССР»: «счетчик» = 20),  «вычесть процент от

производства» — (23)

 Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: оставим всё как
есть — (23)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: начать выпуск
реактивных истребителей,  «реактивный истребитель Me.262», (Если отмечено
«внешняя политика/война с СССР»: «счетчик» = 10), (Если отсутствует «внешняя

политика/война с СССР»: «счетчик» = 20),  «вычесть процент от

производства» — (14)

 Если отсутствует «внешняя политика/война с Британией»: оставим всё как
есть — (14)
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Штурм Линии Мажино

Укрепления Линии Мажино непробиваемы для танков. Тяжёлая артиллерия против них
малоэффективна из-за низкой точности, а мощная контрбатарейная борьба усложняет
артиллерийскую подготовку.

Также форты Линии Мажино оказались практически неуязвимы для авиации. Основная
часть укреплений находится под землёй, на глубине, недоступной для бомб. А выступающие на
поверхность казематы - слишком малы, и авиации не хватает точности для их поражения.

Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: Мы с самого начала готовились
к подобным боевым действиям, и теперь наша плотно окопавшаяся армия, оснащенная
большим количеством тяжёлой артиллерии, обстреливает французские укрепрайоны из всех
стволов, включая огромные железнодорожные орудия, специально созданные для разрушения
фортов Линии Мажино.

По окончанию артподготовки начался массированный штурм. К этому моменту, многие
французские укрепления пришли в негодность. Пригодилось большое количество штурмовых
и сапёрных групп, созданных для преодоления таких укреплений. И, хоть и со значительными
потерями, но наши войска смогли прорвать оборону. Линия Мажино теперь под контролем
Германии.

Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: В нашем распоряжении есть
средства, оказавшиеся эффективными против подобных укреплений. Однако наша армия,
созданная для быстрых прорывов, попросту не имеет достаточно огневой мощи, чтобы нанести
критические повреждения французским укрепрайонам.

По окончанию артподготовки начался массированный штурм. К этому моменту многие
французские укрепления были повреждены, но всё еще сохраняли боеспособность. И, хотя
штурм обошёлся нам значительными потерями, наши войска так и не смогли прорвать
оборону. Линия Мажино осталась непоколебима, теперь нам остаётся только попытаться
обойти её.

 «сила армии» -100

 Если отмечено «доктрины/доктрина позиционной войны»: главное прпепятствие
позади — (82)

 Если отмечено «доктрины/доктрина манёвренной войны»: не стоило пытаться
пробить стену головой — (54)
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Все силы были брошены на оборону, но несмотря на наши усилия, советская армия

продолжала продвигаться к Берлину.

Если отмечено «вундерваффе/производство ядерных бомб»: На СССР было сброшено ещё
несколько ядерных бомб. Но эффект бомб, сбрасываемых на города, на деле был гораздо
скромнее чем казалось изначально, и поэтому это никак не отразилось на фронте. Также в
Красной армии разработали систему мер для защиты войск от ядерного оружия, значительно
снизив эффективность тактических ядерных ударов. Силы ядерного оружия оказалось
недостаточно, чтобы переломить ход войны.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией», но отсутствует «война с
Британией/второй фронт во Франции»: Союзники совершили высадку на берегу Франции,
приблизив капитуляцию Германии.

Если отмечено «внешняя политика/война с Британией»: По итогам мирного соглашения,
Германия разделена на четыре оккупационные зоны: британскую, французскую, американскую
и советскую. Европа разделилась на капиталистическую и социалистическую. На основе
Антифашисткой коалиции создана Организация Объединённых Наций. Руководство Рейха
осуждено за военные преступления.

Если отсутствуют «внешняя политика/война с Британией», «внешняя политика/война с
США»: Когда неизбежность поражения Германии стала очевидной, Британия и Франция
объявили войну и начали наступление с запада.

Япония была выбита с континента и признала поражение. Маньчжурия перешла под
контроль СССР.

По итогам мирного соглашения Германия разделена на три оккупационные зоны:
британскую, французскую, и советскую. Европа разделилась на капиталистическую и
социалистическую. На основе Антифашисткой коалиции создана Организация Объединённых
Наций. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

Если отмечено «внешняя политика/война с США», но отсутствует «внешняя
политика/война с Британией»: После капитуляции, сама Германия и все захваченные ей
страны, за исключением Польши, были восстановлены в довоенных границах, но уже с
коммунистами у руля. Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

 «год» +2
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Через месяц после неудачной высадки, неожиданно в движение пришли советские

войска. Произошло то, чего мы боялись больше всего. Сталин воспользовался нашей войной с
Британией и ударил с тыла.

Немецкие войска были сосредоточены в основном на западе, что позволило советской
армии, оснащенной неожиданно большим количеством танков, быстро продвигаться через
территории Западной Польши, беря в окружения размещенные там немецкие силы.

Это подкосило вермахт, и без того обескровленный поражением в Британии. Советские
войска уверенно шли к Берлину.

Италия тоже отправила значительные силы на восточный фронт, и потому оказалась
ослаблена перед последовавшим британским вторжением с моря.

После капитуляции, сама Германия и все захваченные ей страны, за исключением
Польши, были восстановлены в довоенных границах, но уже с коммунистами у руля.
Руководство Рейха осуждено за военные преступления.

108
Странная война

Уже несколько месяцев продолжается "сидячая война". Не видя возможности атаковать
напрямую, Союзники выбрали стратегию осады.

Бомбардировки немецких городов, которые, как предполагалось, должны были вызвать
панику и антивоенные восстания, на деле привели к обратному эффекту и сплотили людей
против врага.

Теперь последним методом воздействия на Германию осталась торговая блокада. Хоть
доступ к ресурсам СССР и упрощает наше экономическое положение.

Если отмечено «доктрины/автаркия»: Кроме того, мы заранее позаботились о
самодостаточности экономики. Ущерб от блокады будет меньше того, на который рассчитывают
Союзники.

Если отмечено «доктрины/открытая экономика»: Тем не менее наша экономика сильно
зависит от внешних связей, и блокада станет для неё серьёзным ударом.

 «год» = 1940, (Если отмечено «доктрины/автаркия»: «военная
промышленность» -10), (Если отмечено «доктрины/открытая экономика»: «военная
промышленность» -70), добавить к «сила армии» количество «военная
промышленность», «Польша» = 0

 мы выдержим любую блокаду — (58)
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Высадка во Франции

Крупная группировка войск Союзников высадилась в Северной Франции. Береговая
оборона не смогла помешать им, и после закрепления на плацдарме, они пошли в атаку. Их
прорыв был настолько мощным и стремительным, что когда мы успели стянуть достаточно сил,
чтобы остановить их, под контролем Союзников уже была большая часть Франции. В процессе
их продвижения образовалось несколько котлов, в которых мы потеряли огромное количество
войск.

Если отмечено «оборонительные сооружения/Атлантический вал»: Атлантический вал не
смог остановить высадку, но помог задержать её, несколько уменьшив наши потери.

Если отмечено «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Остановить этот прорыв
удалось на Линии Зигфрида. После череды поражений, мы не стали пытаться закрепиться во
Франции, а организовали оборону на старой границе. Встретив серьёзное сопротивление,
войска Союзников тоже остановились.

Если отсутствует «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: Остановить этот
прорыв удалось только на территории Германии. Мы потеряли несколько важных
промышленных районов.

Но, по крайней мере, теперь группировка Союзников испытывает серьёзные проблемы
со снабжением, и мы воспользовались этой паузой, чтобы укрепить оборону. Дальше они не
пройдут.

 «сила армии» -150, (Если отсутствует «оборонительные
сооружения/Атлантический вал»: «сила армии» -50), «счетчик» = 0, (Если

отсутствует «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида»: «счетчик» +10), 
«вычесть процент от производства», «второй фронт во Франции», «Франция»,
«Бенилюкс»

 оборона Германии должна быть приоритетом — (96)

110
Британское вторжение в Норвегию

Группа британских кораблей заминировала территориальные воды Норвегии на путях
перевозки руды из Нарвика в Германию. Это вынудило наши транспорты отойти от берега и
начать ходить по международным водам с риском быть перехваченными британцами.

В ответ на это мы были вынуждены усилить морское присутствие вблизи Норвегии.
Британцы, назвав наши действия подготовкой к захвату Норвегии, высадили войска в Нарвике,
прервав морское сообщение с Германией. А затем, под предлогом помощи Финляндии в войне
с СССР, ввели войска в Швецию. Тем самым окончательно взяв под контроль пути вывоза
шведской руды.

 «военная промышленность» -20, «Норвегия под контролем Британии»

 мы справимся и без руды — (11)
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Советское контрнаступление

СССР удалось стабилизировать фронт и подтянуть резервы из глубины страны. Началось
советское контрнаступление по всему фронту, и вермахт был вынужден перейти к обороне.

Если в наличии 700 «показатели/сила армии»: Несмотря на измотанность наступлением,
немецкая армия достаточно сильна, чтобы плотно закрывать весь фронт. Это контрнаступление
не представляет для нас стратегической опасности. Однако сам факт того, что вермахт
вынужден перейти к обороне, означает провал операции и начало войны на истощение.

Эта война не похожа ни на что, с чем мы сталкивались прежде. Плотная линия фронта и
огромные территории требуют, как умения прорывать подготовленные позиции, так и быстрых
манёвров, как умения выстраивать глубокую эшелонированную оборону, так и гибко отступать,
там где это имеет смысл. Нам пришлось изменить подход к боевым действиям на более
универсальный и начать производство видов техники, соответствующих новым потребностям
армии.

Если отсутствует 700 «показатели/сила армии»: Наша армия недостаточно велика чтобы
плотно закрывать фронт, а войска измотаны наступлением. В ходе советской контратаки
несколько крупных немецких группировок попали в окружение и были уничтожены, открыв
крупные дыры во фронте.

 «группа армий "Север"» = 0, «группа армий "Центр"» = 0, «группа армий

"Юг"» = 0, «сила армии» -50, «доктрина позиционной войны», «доктрина
манёвренной войны», «универсальная доктрина армии», «СССР» = 800

 Если в наличии 700 «показатели/сила армии»: о блицкриге можно забыть — (21)

 Если отсутствует 700 «показатели/сила армии»: кажется, мы не
рассчитали... — (44)

Формулы
Ре-используемые в механике последовательности изменений

 производство:  приравнять «временное производство» к «военная
промышленность», умножить «временное производство» на «число циклов
производства», добавить к «сила армии» количество «временное производство»

 условие линия зигфрида и позиционка:  «условие выполнено» = 0, (Если
отмечено «оборонительные сооружения/Линия Зигфрида», отмечено
«доктрины/доктрина позиционной войны»: «условие выполнено» +1)

 условие манёвр или ближняя:  «условие выполнено» = 0, (Если отмечено
«доктрины/доктрина манёвренной войны» или отмечено «доктрины/приоритет
фронтовой авиации»: «условие выполнено» +1)

 условие манёвр и ближняя:  «условие выполнено» = 0, (Если отмечено
«доктрины/доктрина манёвренной войны», отмечено «доктрины/приоритет фронтовой
авиации»: «условие выполнено» +1)

 условие позиционка и ближняя:  «условие выполнено» = 0, (Если отмечено
«доктрины/доктрина позиционной войны», отмечено «доктрины/приоритет фронтовой
авиации»: «условие выполнено» +1)

 условие флот линейный или не разбит:  «условие выполнено» = 0, (Если



отсутствуют «флот/надводный флот разбит» или «доктрины/приоритет рейдерского
флота»: «условие выполнено» = 1)

 условие война с СССР и не захвачен Кольский:  «условие выполнено» = 0, (Если
отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует «ключевые
оккупированные территории/Кольский полуостров»: «условие выполнено» +1)

 условие война с СССР и нет реактивов:  «условие выполнено» = 0, (Если
отмечено «внешняя политика/война с СССР», но отсутствует
«вундерваффе/реактивный истребитель Me.262»: «условие выполнено» +1)

 условие сдача британии:  «условие выполнено» = 0, (Если отмечено «война с
Британией/Британия в изоляции», в наличии 5 «осада Британии/урон от
бомбардировок»: «условие выполнено» +1)

 вычесть масштабированное производство:  (Если отсутствуют
«доктрины/мобилизованная экономика», «доктрины/тотальная война»: отнять от
«военная промышленность» количество «счетчик»), (Если отмечено
«доктрины/мобилизованная экономика»: отнять от «военная промышленность»
количество «счетчик», отнять от «военная промышленность» количество «счетчик»),
(Если отмечено «доктрины/тотальная война»: отнять от «военная промышленность»
количество «счетчик», отнять от «военная промышленность» количество «счетчик»,
отнять от «военная промышленность» количество «счетчик», отнять от «военная
промышленность» количество «счетчик»)

 вычесть процент от производства:  приравнять «temp1» к «военная
промышленность», умножить «temp1» на «сто», приравнять «temp2» к «военная
промышленность», умножить «temp2» на «счетчик», отнять от «temp1» количество
«temp2», разделить «temp1» на «сто», приравнять «военная промышленность» к
«temp1»


